

## KÖNYVEK ÉS TUDOMÁNYOS KONFERENCIÁK 1956-RÓL AZ ÖTVENEDIK ÉVFORDULÓN (2006–2007)

**Összeállította: Pajkossy Gábor,  
a Tudományos konferenciák című részt  
Topits Judit közreműködésével**

A *BUKSZ* 2006. téli száma (*BUKSZ*, 2006/4. 350–359. old.) a "Könyvek, tudományos konferenciák 1956-ról 2006-ban" címmel összeállítást tartalmazott az 1956-os magyar forradalomról 2006-ban megjelent történeti érdekű munkákról és az évforduló alkalmából rendezett tudományos konferenciákról. Az összeállítás második változata a *BUKSZ* honlapján (<http://buksz.c3.hu/web/072/1956.pdf>) jelent meg, a bevezető rövidebb változata nyomtatásban is napvilágot látott (*BUKSZ*, 2007/2. 160. old.). Az összeállítás első, 2006. november közepén lezárt változata 112 könyv és 57 konferencia leírását tartalmazta, a második, 2007. június 1-én lezárt változata 280 könyvet és 64 konferenciát. (E második változatot szeptember 15-én tovább bővítettük.) Jelen változat, amelyet 2007. december 14-én zártunk le, 306 könyv és 93 konferencia leírását adja.

2006 végén úgy gondoltuk, "a 2006-ban megjelent 1956-os könyvek száma bizonyosan meg fogja haladni a 120-at, feltehetően a 130-at is". A valóság alaposan rácsáfolt az előrejelzésre. Miközben a budapesti könyvesboltokban az '56-os könyvek kínálata jól érzékelhetően megcsappant (előző összeállításunk alapvetően a könyvesbolti kínálat alapján készült), a könyvtárakba beérkeztek azok a könyvek, amelyeket különböző okokból csak szűk körben vagy egyáltalán nem terjesztettek. A látogató az Országos Széchényi Könyvtár az 2007. évi Ünnepi Könyvhéten a Ráday utcai "Kocsiszínbén" rendezett kitűnő kiállításán 100 könyvet láthatott, amelyet a rendezők "a 2006-ban megjelent közel 300 darab '56-os témájú könyvből" választottak ki. Munkánk során az '56-os tematikát kezdettől fogva részben szűkebben, részben másként értelmeztük, ugyanakkor olyan könyvekkel is számoltunk, amelyek (szám szerint több mint két tucat cím) a kiállítás időpontjáig, sőt részben mindmáig nem érkeztek be a nemzeti könyvtárba. Jelen összeállításunk első része ilymódon, harminchárom idén megjelent kötettel együtt, mint említettük, 306 tételt tartalmaz, azaz a már az első összeállításban is

szerepeltetetteken felül több mint 190 új címet hoz.

Válogatási szempontjainkat összeállításunk első változatában ismertettük, ezen a későbbiekben csak csekély mértékben változtattunk. Összeállításunkban tehát 1) az itthon és külföldön magyar nyelven, 2) itthon idegen nyelven, végül 3) külföldön, idegen nyelven, de a magyar kulturális kormányzat közreműködésével kiadott, történeti érdekű, önállóan megjelent munkákat ("könyveket") szerepeltetjük, a *BUKSZ* "Fontos könyvek" rovatának gyakorlatát követő csoportosításban. (A külföldön tartott konferenciák anyagát tartalmazó kötetek adatait tehát, amennyiben azok a helyi rendezők kiadásában jelentek meg – összeállításunk lezárásáig két ilyen kötet megjelenéséről értesültünk –, csak a "Tudományos konferenciák" című részben, a megfelelő helyen szerepeltetjük.) Az összeállításban a következő könyvek leírása szerepel: a segédletek; az írásos és szóbeli visszaemlékezések, a naplók; a dokumentum- és forrásközlések, a forráskiadványok, a szöveg- és szemelvénygyűjtemények, az antológiák; a képdokumentum- (a forradalom és a megtorlás korában keletkezett fényképeket, illetve képzőművészeti alkotásokat tartalmazó) kiadványok; a feldolgozások: az esszék, a monográfiák, a több- és egyszerűs tanulmánykötetek; az ismeretterjesztő, legvégül pedig a helytörténeti jellegű kiadványok. A szépirodalmi alkotások közül kizárólag az egykorú alkotásokat, illetve az azokat tartalmazó gyűjteményeket vettük figyelembe, néhány kivételtől eltekintve mellőztük a kiállítási kalauzokat, vezetőket. Lemondtunk a folyóiratok 56-os különszámainak áttekintéséről. (Az összeállítás első változatában, jelezvén, hogy további folyóiratok [mint pl. a *Történelmi Szemle* /2006. 1–2. szám/] terjedelmük jelentős részét szentelték 1956-nak, tizenkét folyóirat tematikus számát soroltuk fel, e sort az összeállítás második változatában Dorkó Szabolcs alább hivatkozandó összeállítása alapján további hét folyóirat nyolc számával bővítettük.) Végül, összeállításunkban nem szerepelnek az évforduló alkalmából kiadott elektronikus vagy digitális kiadványok sem.

Mint a korábbi változatokban, most sem törekedtünk arra, hogy minden egyes 1956-tal kapcsolatos történeti érdekű kiadványt felsoroljunk – ezért néhány kevésbé jelentős vagy 1956-ot mindössze kiindulópontként érintő vagy könyvnek nem minősülő (mert ISBN-számmal nem rendelkező) kiadványt elhagytunk. Összeállításunk első változatában

indokoltuk, miért korlátoztuk az annotálást a legszükségesebbekre; az azóta megjelent kiadványok esetében azonban – tekintettel arra, hogy többségükben olyan kiadványokról van szó, amelyekkel a közönség könyvesboltokban csak ritkán találkozhatott – a korábbiaknál bővebb annotációt alkalmaztunk.

Összeállításunk második változatában azt írtuk, az évfordulós könyvtermés nem tekinthető lezártnak, mivel a konferenciaköteteknek csupán egy része jelent meg. Ezt megismételhetjük: jelen változat lezárásáig összesen tizenkilenc konferencia anyaga látott napvilágot, tizenkilenc kötetben. Hogy mi volt az évforduló hozadéka, annak megállapítása a jelenkortörténeti kutatás feladata lesz. Ehelyett csak a megjelent könyvek rendkívül magas számát emeljük ki: 1989 folyamán, körülbelül fél év alatt (Csicskó Mária: Bibliográfia a magyar 1956-tal foglalkozó könyvekről. *BUKSZ*, 1989/1. szám, 93–97. old.) harmincnégy könyv jelent meg 1956-ról, a forradalom 40. évfordulóján (1996–1997-ben, az OSzK Online katalógusa szerint) mintegy 65, míg a félévszázados évforduló alkalmából, tizenkettő, de inkább tíz hónap alatt több mint 280 történeti érdekű könyv hagyta el a nyomdákat. Ha ehhez hozzávesszük, Dorkó Szabolcs dokumentációjából (50 év múltán 1956-ról. Tanulmányok, esszék, visszaemlékezések 2006-os folyóiratokban. A Politikátörténeti Intézet Az ötvenedik konferenciájára összeállította Dorkó Szabolcs, PTI Könyvtár. Kézirat, Bp., 2007.) kiindulva, hogy a folyóiratokban, hetilapokban legalább 300, vagy annál is több tanulmány, esszé, visszaemlékezés látott napvilágot, továbbá hogy a 2006 november közepéig önállóan megjelent (összeállításunk első változatában felsorolt) munkák összterjedelme Gellériné Lázár Márta számítása szerint 17510 oldal, elolvasásuk pedig legkevesebb 36 munkanapot venne igénybe (Takács Róbert: Tudományos konferencia 1956 ötvenedik évfordulójáról. *Múltunk*, 2007/1. szám, 223. old.) – nos, akkor világossá válik, miért gondoljuk, hogy az értékelés – pusztán a magyar nyelvű irodalom, szakirodalom, illetve a magyar nyelven megjelent tudományosság új eredményeinek értékelése is – hosszabb időt igényel.

Korábbi összeállításainkhoz hasonlóan, a könyveket követően felsoroljuk az 1956-tal foglalkozó legfontosabb tudományos konferenciákat, amelyeket 1) itthon, 2) külföldön, a külhoni magyar intézetek által, általában a befogadó ország kormányzatával, tudományos intézményeivel, civil szervezeteivel együttműködve rendeztek, 3)

ugyancsak külföldön, immár a magyar kulturális kormányzattól teljesen függetlenül, de fontos vagy jellegzetesnek ítélt magyarországi és magyar részvétél mellett rendeztek. Összeállításunk jelen változata a Topits Judittal (1956-os Intézet) való együttműködés jóvoltából számottevően eltér a korábbiaktól. Topits Judit, továbbfejlesztve előző összeállításunkat, kerekén 130 konferencia adatait gyűjtötte össze. E teljességre törekvő összeállítás a miénkkel egyidejűleg jelenik meg az 1956-os Intézet honlapján. (Ötvenhat az ötvenedik. Kritikai szemle a magyar forradalom félévszázados évfordulójára megjelent művekről. <http://www.rev.hu/reviews>) Mint fentebb jeleztük, gyűjtésünk körét, főleg gyakorlati megfontolásokból, annak idején eleve szűkebben határoztuk meg – nem szerepeltetjük a nem konferencia-formában rendezett tudományos rendezvényeket, a legfeljebb egy magyar előadóval vagy anélkül rendezett külföldi konferenciákat, az ismeretterjesztő-népszerűsítő rendezvényeket, néhány kivétellel mellőztük a pódium-, illetve kerekasztal-beszélgetéseket stb. Ezen már nem kívántunk változtatni, helyett a további rendezvények iránt érdeklődőt az említett honlaphoz irányítjuk. Összeállításunkba azonban felvettük Topits Judit gyűjtésének azon tételeit, amelyek gyűjtési szempontjainknak megfelelnek, ám annak idején elkerülték figyelmünket. Mindeme tételeket (szám szerint 28-at) csillaggal jeleztük.

Összeállításunk első változatának a könyvekről szóló része az *Élet és Irodalom* és a *KönyvHét* könyvújdonságlistáinak figyelembevételével, az OSzK Online-katalógusa, az Alexandra Könyvárúháza, az ELTE BTK Jegyzetbolt, a Fókusz Könyvárúháza, a Magister Könyvesbolt, az Osiris Könyvesbolt, a Pici Magiszter Könyvesbolt és a Püski Könyvesház kínálata alapján készült. Munkánk második fázisában alapvetően az OSzK, az 1956-os Intézet Könyvtára, továbbá az MTA Történettudományi Intézete könyvtára új szerzeményeit néztük át, a tájékozódásban nagy segítséget nyújtott a Fókusz Könyvárúháza és a Magister Könyvesbolt naprakész kínálata is. Állandó segítségükért és türelmükért az említett intézmények dolgozóinak helyütt is hálás köszönetet mondunk. Az összeállítás véglegesítéséhez nyújtott segítségéért külön köszönettel tartozunk Tóth-Barbalics Veronikának.

A tudományos konferenciákról szóló rész korábbi változatai a [www.19562006.hu](http://www.19562006.hu), a

[www.rev.hu](http://www.rev.hu), a [www.okm.hu](http://www.okm.hu), a [www.ungarn1956.de](http://www.ungarn1956.de) és más honlapok, továbbá a konferenciameghívók alapján készültek, a felsorolás most további, Topits Judit, hasonló módon gyűjtött tételeivel egészült ki. (A tervezett programtól való tényleges eltéréseket csak kivételes esetben vehettük figyelembe; a különbözőképpen megadott névalakokat nem egységesítettük.) Az összeállítás ezen része sem készülhetett volna el sokak, mindenek előtt pedig Topits Judit kollegiális segítségével, amelyért itt is köszönetet mondunk.

Az anyaggyűjtést, mint említettük, 2007. december 14-én zártuk le.

## KÖNYVEK

### SEGÉDLET

**HORVÁTH Julianna**

**A Politikátörténeti és Szakszervezeti Levéltár 1956-os gyűjteményeinek repertóriuma**

3., bőv., átdolg. kiad., Napvilág, Bp., 2006. 237 old., 1000 Ft

(A Politikátörténeti és Szakszervezeti Levéltár kiadványai)

*Az 1956-os iratgyűjtemény (PIL 290. fond) és az 1956-os röplapgyűjtemény (PIL 978. fond) repertóriuma; az 1. kiadás kelte: 1998.*

**Nagy Imre mártír miniszterelnök relikviái a Magyar Nemzeti Múzeumban**

Katalógus

Bev., szerk. Balahó Zoltán

Magyar Nemzeti Múzeum, Bp., 2006. 173 old., á. n.

### EMLÉKEZÉS, INTERJÚ, NAPLÓ

**„Angyal, vigyél hírt a csodákról”**

Wittner Máriával beszélget Benkei Ildikó  
Kairosh, Bp., 2006. 123 old., 1500 Ft  
(Magyarnak lenni, IX.)

**BÁRÁNY Tibor – BOLLA Dezső [szerk.]**

**Csepeliek '56-ról**

Visszaemlékezések, fényképek, dokumentumok, irodalmi és képzőművészeti alkotások, pályamunkák  
Budapest – Csepel Önkormányzatának '56-os emlékbizottsága, Bp. – Csepel, 2006. 397 old., á. n.

*A kötet "Így láttam '56-ot" című, a összterjedelem háromnegyedét kitevő első könyvének gerincét 18 szerkesztett szóbeli, illetve írásos visszaemlékezés alkotja, a második könyv pályamunkákat tartalmaz.*

**BARLAY, Stephen**

**Menekülés és megérkezés**

Ford. Kocsis Anikó

Bev. Kertész Imre

*/Refugees and Their Refuge/*

K. u. k., Bp., 2006. 207 old., 2400 Ft

*A szerző, aki Bokor Istvánként hagyta el az országot, és új nevén angol íróvá vált, könyvének elején szól meneküléséről.*

**BODA Ferenc**

**Emlékek, dokumentumok**

Rálátásom a forradalomra

Babits, Szekszárd, 2006. 160 old., [1900 Ft]

*A szerző (1933–) négy évtizeden keresztül a Tolna Megyei Népművelési és Könyvtári Igazgatóság újságírója volt.*

**CZUCZA Emma**

**Naplórészlet**

Pápa, 1956

Összeáll. Czucza István

Jókai Mór Városi Könyvtár, Pápa, 2006. 63 old., á. n.

(Jókai füzetek, 47.)

*Részlet Czucza Emma (1886–1974)*

*nyugalmazott tanítónő (Pápa) magánkézben lévő naplójából, a naplóíró unokaöccsének összeállításában.*

**CZUKOR Antal**

**A forradalom közkatónái**

Andrásfalvy Bertalan ajánlásával

Masszi, Bp., 2006. 188, [18] old., 2490 Ft

*A visszaemlékezés nagyrészt a forradalom és a megtorlás pécsi történetével foglalkozik, a függelékben (153–188. old.) dokumentumok.*

**CSICS Gyula**

**Magyar forradalom**

1956

Napló

Előszó: Rainer M. János

1956-os Intézet, Bp., 2006. 222 old., 4500 Ft

*A napló hasonmása és betűhív átirata; a napló szerzője 1956-ban 12 éves volt.*

**CSIMA Sándor**

**Az 1956-os győztes forradalom egyik**

**legbátrabb szervezője a Budapesti Műszaki**

**Egyetemen**

Szerzői, Kiskunhalas, 2006. 111 old., á. n.

*A szerző saját élettörténetét adja elő.*

**DAVID, Dennis "Hurricane"**

**1956 világoskék Pimpernele**

Életem története

Ford. Bilik Péter

*/My autobiography/*

Hajja és Fiai, Debrecen, 2006. 239 old., [16] tábla, 2998 Ft

Alapkiadás: *Grub Street, 2000. A szerző (1918–2000), világháborús vadászpilóta, 1956 tavaszától 1958 augusztusáig Nagy-Britannia légügyi attaséja volt Budapesten; a magyar kiadás főcíméül választott nevet a forradalmároktól, a nekik nyújtott segítségért kapta. A magyarországi évekről a könyv 14–17. fejezetében (127–190. old.) olvashatunk.*

**DÉNES János**  
**Széllal szembe**

Őfelsége, a magyar nép II.  
NAP Alapítvány, Dunaharaszti, 2006. IV, 218 old., 1956 Ft  
*Dénes János visszaemlékezéseinek II. része (előzmény: Őfelsége a magyar nép. NAP, Dunaharaszti, 2005.); a szerző a könyv elején szól 1958 és 1963 közötti börtönéveiről, a 71–110. old. az 1986 decemberében tartott 56-os konferenciáról.*

**DOMÁN István**  
**Rettegés**

Utószó: Kőbányai János  
Múlt és Jövő, Bp., 2006. 179 old., 2300 Ft  
*A rabbi, Talmud-professzor szerző visszaemlékezésének 1956 novemberére vonatkoztatott kulcskérdése: Menni vagy nem menni?*

**Egmont-nyitány**

Emlékek és tények a forradalomról  
Szerk. Menyhárt Ágnes, Sziebert Monika  
Kairosz, Bp., 2006. 436, [3] old., 3800 Ft  
*A kronológikus felépítésű kötet gerincét több mint 30, a kiadó felhívására beküldött emlékezés alkotja.*

**Egyenes gerinccel**

Forradalmárok a Dudujka-völgyben, 1956  
Visszaemlékezések az 1956-os forradalom és szabadságharc eseményeire az egykori miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen  
Szerk. Szendi Attila  
Miskolci Egyetem, Miskolc, 2006. 83 old., á. n.  
*Tizenegy emlékezés, kronológia, 40 fotó.*

**EMBER Mária**  
**Mindent késve**

1956-os naplójegyzetek és feljegyzések  
Noran, Bp., 2006. 192 old., 2499 Ft

**EÖRSI István**

**Emlékezés a régi szép időkre**  
(Börtönkönyv)  
Noran, Bp., 2006. 346 old., 2490 Ft  
*Az 1. kiadás: Katalizátor Iroda, Bp., 1988., az első legális kiadás: Napra-Forgó, Bp., 1989.*

**1956–2006**

Erdészettörténeti Közlemények LXXI.  
Szerk. Oroszi Sándor  
Országos Erdészeti Egyesület Erdészettörténeti Szakosztálya, Bp., 2006. 132 old., á. n.  
*Oroszi Sándor bevezetője, Jacsman János, Jakóy Endre, Örvös Imre (István), Halupa Lajos dr. – Halupáné Grósz Zsuzsanna dr., Pintér László, Kassai Imre dr., Homoky István, Dobay Pál, Barcsay László dr., Takáts Imre, Tóth János dr. emlékezése, mellékletek.*

**1956**

**Szemtanúk**

Németországban élő kortársak és forradalmárok emlékeznek 50 év távlatából  
Szerk. Török Miklós, Baczur Magdolna, id. Klement Kornél  
Németországi Magyar Szervezetek Szövetsége–Lyra, Marosvásárhely, 2006. 272 old., á. n.  
*Negyvenkét szemtanú visszaemlékezése, tematikus fejezetekbe rendezve. A könyv német nyelvű változata: 1956 – Ungarnaufstand. In Deutschland lebende Augenzeugen und Revolutionäre blicken nach 50 Jahren zurück. Lyra, Marosvásárhely, 2006.*

**FERENCZY Erika**

**Doku '56**

Siófok  
Visszaemlékezések  
Balatonpress Kft., Siófok, 2006. 189 old., á. n.  
*Hét interjú 1956 négy résztvevőjével, illetve három résztvevőjéről.*

**A forradalom emlékezete**

Személyes történelem  
Az Oral History Archívum interjúi alapján összeáll. Molnár Adrienne, Körösi Zsuzsanna, Keller Márkus  
Előszó: Kozák Gyula  
1956-os Intézet, Bp., 2006. 374 old., 5990 Ft  
*Több mint másfél száz emlékező emlékezésének részletei.*

**FÜR Lajos**

**Bevérzett mámor**

1956  
Kairosz, Bp., 2006. 191 old., 2200 Ft

**GAZDA Ferenc**

**Elrabolt esztendő**

1956–1964  
Polis, Kolozsvár, 2006. 273 old., á. n.  
(1956 Erdélyben)  
*A kolozsvári nyelvész szerzőt a romániai megtorlások során 10 évi börtönre ítélték, 1964-ben szabadult.*

**GÖMÖRI György**

**Az én forradalmam**

Emlékezések és írások az 1956-os

forradalomról

Pont, Bp., 2006. 201. [3] old., 2320 Ft

**GYÖRI Elek**

**A miskolci ÁVH-épület elfoglalása az 1956-os forradalom idején**

Visszaemlékezéseim

Szerzői, [Debrecen], 2006. 32 old., á. n.

*Szemtanú-beszámoló a forradalom első hetéről*

*Miskolcon; a szerző 1956-ban a Borsodi*

*Szénbányászati tröszt segédtervezője volt.*

**H. BODÓ József**

**A hársfa virága**

Különös sorsok, igaz történetek

Kiszely Gábor ajánlásával

Hetessy és Tsa, Bp., 2006. 303 old., 2400 Ft

*A visszaemlékezés középső harmada*

*foglalkozik 1956 és a megtorlás időszakával.*

**HAÁSZ János**

**"Tettem valamit a Hazámért"**

Utószó: Harai Dénes

Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem, Bp.,

2006. 128 old., á. n.

*A szerző (1930–2005) 1956-ban katonatiszt, a*

*Corvin-köz híradóparancsnoka volt, 1957*

*elején emigrált; az életpálya 1956-os*

*szakaszáról az emlékirat 33–56. oldala szól.*

**HALÁK László**

**Az én ötvenhatom**

Bába, Szeged, 2006. 83 old., á. n.

*A szerző 1956-ban joghallgató volt*

*Budapesten.*

**HALZL József**

**1956-os napló**

Előszó: Jeszenszky Géza, epilógus: Koltay

András

Rákóczi Szövetség, Bp., 2006. 82 old., á. n.

*A szerző, 1956-ban gépészmérnök-hallgató –*

*elégetett naplója helyett – 1981-ben,*

*naplóformában írt visszaemlékezése, illetve*

*(okt. 22–23.) egykorú naplója.*

**Huszonkét nap**

Nagy Zoltán feljegyzései

1956. október 23.–november 13.

Bev., sajtó alá rend. Perger Gyula

Mediawave Alapítvány, Győr, 2006. 31 old., á.

n.

*A naplóíró Nagy Zoltán (1931–1967) győri*

*zenetanár volt.*

**Így emlékszünk '56-ra Vásárhelyen és környékén**

Szerk. Varga Tóth Bálint

Fényképek: Mágori Sándor, előszó: Lázár

János

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város

Polgármesteri Hivatala, Hódmezővásárhely,

2006. 166 old., 3200 Ft

*A hódmezővásárhelyi '56 félszáz szereplőjének emlékezése.*

**ILLYÉS Benjámín**

**Soproni diákok voltunk...**

Bev. Faragó Sándor

Nyugat-Magyarországi Egyetem, Sopron,

2006. 175 old., 2000 Ft

*Az erdőmérnök szerző, aki alapos levéltári*

*kutatókat is végzett, saját, 1953-ban indult*

*évfolyamának történetén keresztül tanévenkénti*

*bontásban tárgyalja az 1950-es évek*

*közepének – köztük a forradalomnak –*

*eseményeit.*

**JÓSA Iván, dr.**

**Katona voltam 1956-ban**

Visszaemlékezés

HOHE, Bp.–Kecskemét, 2006. 103 old., á. n.

*A szerző Debrecenben, tartalékos tisztí*

*tanfolyam résztvevőjeként élte át 1956 őszét.*

**KATONA B. Katalin**

**Történelmet író fiatalok**

Riport-elbeszélések

Alterra, Bp., 2006. 58. [3] old., 1800 Ft

*Hét interjú.*

**KERÉNYI Tamás**

**Szívügy**

Egy amerikai orvos magyar emlékei

Szeged – '56 – New York

Társ szerző: Kornya István

Magyar Könyvklub, [Bp.], 2006. 292 old.,

2800 Ft

**KERTÉSZ Ferenc**

**Közel a bitófához**

„Egy Juta dombi fiú 1956”

Előszó: Marton György

Püski, Bp., 2006. 126 old., á. n.

*A szerző 1956-ban 18 éves volt; 1957 és 1959*

*között 14 hónapot töltött börtönben.*

**KOCH Józsefné INOTAI Gyöngyi (vál.) – id.**

**GÁRDAI György – INOTAI Imre**

**1956 Paks**

A jelöletlen filmtekercs

Pákolitz Városi Könyvtár, Paks, 2006. 68 old.,

á. n.

(Hiador könyvek)

*Id. Gárdai György Az 1956-os forradalom Pakson című, 1991–1992-ben már megjelent visszaemlékezése, Inotai Imre paksi tanító 1956-ban készített, a közelmúltban előkerült fényképeivel.*

#### **KORDA, Michael**

##### **Utazás a forradalomba**

Személyes emlékeim az 1956-os magyar forradalomról

Ford.: Pető Márk

Vince, Bp., 2006. 189 old., 2995 Ft

*Alexander Korda unokaöccsének "képzeltései és meséi" a forradalomról (Gömöri György); a magyar kiadás az angol eredeti (Journey to a Revolution. A personal memoir and history of the Hungarian revolution. Harper & Collins, New York, 2006. XV, 221 old.) "erősen javított változata".*

#### **Köztörténet és magántörténelem –**

##### **1956**

A Széchenyi István Gimnázium diákjainak beszélgetései az 1956-os forradalom és szabadságharc szemtanúival

Szerk. Tóth Imre

Széchenyi Alma Mater Sopron Alapítvány, Sopron, 2006. 107 old., á. n.

*Mintegy két tucat interjúrészlet; a 9–47 old.*

*Bank Barbara és Tóth Imre Az 1956-os forradalom Sopronban című tanulmánya.*

#### **Leányfalu 1956-os emlékérmesei**

Szerk. Bokody Tamás

Leányfalu Önkormányzata, Leányfalu, 2006. 56 old., á. n.

*Interjúk, visszaemlékezés; három élettörténet.*

#### **Lengyelek a magyaroknak /**

##### **Poles to Hungarians**

Összeáll., utószó: Tischler János

Lengyel Intézet, Bp., 2006. 38 old., á. n.

*Emlékezések, dokumentumok részletei, magyarul és angolul.*

#### **LITVAY Ottó:**

##### **„Esztergályos” Bogár Károly a történelem országútján**

Ajánlás: Dobrossy István

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltár – Pfliegler J. Ferenc Emlékére a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltárért Alapítvány, Miskolc, 2007. 146 old., á. n.

*Bogár Károly életútja interjúformában: Bogár Károly esztergályost (DIMÁVAG), a forradalomban a BAZ megyei munkástanács elnökhelyettesét 1958-ban 15 évi börtönbüntetésre ítélték, 1961-ben szabadult. A 121–146. oldalon képek, dokumentumok.*

#### **A magyar forradalom**

##### **1956**

Napló

A napló tulajdonosa: Molnos Tamás, kiad.

Kieselbach Tamás

Kieselbach Galéria, Bp., [2006]. 200

számozott old., 4500 Ft

*Faksimile kiadás. A naplóíró, az 1956-ban 13 esztendő Kovács Jánost, Csics Gyula barátját a napló megjelenése után azonosították.*

#### **MÉCS Imre**

##### **Napirend után**

Nem szűnt meg a szabadságharc november 4-e után

Előszó: Esterházy Péter

Mundus Magyar Egyetemi Kiadó, Bp., 2006.

334 old., 3900 Ft

(1956/2006/Az ötvenedik évfordulón)

*Mécs Imre 1956-tal kapcsolatos, főleg napirend utáni országgyűlési felszólalásai, 33 fotódokumentummal.*

#### **Megcselekedtük...**

56-osok vallomásai és útmutatásai a jövődő magyar nemzedékeknek

[Összegyűjt., szerk., bev. Bosnyák Sándor]

Előszó: Hoppál Mihály

Európai Folklór Intézet – L'Harmattan, Bp.,

[2006]. 179 old., á. n.

(Folklór)

*A szerkesztő neve csak az előszóban szerepel.*

*Negyvenhat adatközlő egy kivétellel 1998 és 2001 között felvett emlékei, négy fejezetbe rendezve: regék és anekdoták, rigmusok és falfeliratok, emlékezés a sortüzekre, emlékezés a deportálásokra.*

#### **„Mindenki együtt érzett a magyar néppel...” /**

##### **„Alle folte med det ungarske folket...”**

Szerk. Fászkerti Mária

Norvégiai Magyarok Baráti Köre –

Argumentum, Oslo, 2006. 228 old., [2500 Ft]

*Huszonnégy interjú Norvégiában élő egykori '56-os menekültekkel (19–108. old.), könyvbibliográfia, újságbibliográfia (hét oslói napilap 1956–1957-es magyar tárgyú cikkei).*

#### **MIZSEI Béla**

##### **Életpályám**

Kossuth, Bp., 2006. 261 old., 1980 Ft

*A szerző, 1945–1947 és 1990–1994 között kigazda nemzetgyűlési, illetve országgyűlési képviselő, 1956-ban mezőkövesdi ügyvédként a helyi munkástanács meghatározó tagja volt; halálra, majd életfogytiglani börtönre ítélték, 1963-ban szabadult. Életének ezen időszakáról a visszaemlékezés 134–216. oldala szól.*

**MOLNÁR János**

**Az 1956-os forradalom Szegeden és Algyón**

Ahogyan átéltem és láttam

Előszó: Zombori István

Móra Ferenc Múzeum Múzeumi Tudományért

Alapítványa, Szeged, 2006. 119 old., á. n.

*A szerző 1956-ban az algyői Ideiglenes*

*Forradalmi Nemzeti Bizottság elnökhelyettese*

*volt.*

**MOLNÁR József**

**A Szabad Európa Rádió a forradalom**

**napjaiban**

(Részlet a szerző életrajzából)

Püski, Bp., 2006. 101 old., á. n.

**MURÁNYI Levente**

**Kamaszfejjel '56-ban**

Hungarovox, Bp., 2006. 135 old., 1500 Ft

*A szerző 1956-ban tizenhét éves volt; a Renner*

*Péter és társai elleni perben három és fél évi*

*börtönbüntetésre ítélték, 1959 áprilisában*

*szabadult.*

**Nagy Balázs:**

**Sorsdöntő idők**

A Petőfi Körben és a forradalomban

S. a. r., előszó: Sipos Levente

Nagy Imre Alapítvány, Bp., 2007. 285 old.,

2000 Ft

*A Petőfi Kör egyik vezetője 2006 tavaszára*

*elkészült visszaemlékezésének mintegy*

*kétharmada a Körről szól.*

**Nagyapáink forradalma...**

Interjúk, visszaemlékezések az 1956-os

forradalom Zala megyei eseményeiről

Szerk., jegyz. Kiss Gábor

Deák Ferenc Megyei Könyvtár, Zalaegerszeg,

2006. 89. [2] old., á. n.

*A kötet hat írásában zalai középiskolások*

*szólaltatják meg 1956 résztvevőit, szemtanúit.*

**Naplók, interjúk '56-ról**

Szerk. Sümegi György

Enciklopédia, Bp., 2006. 300 old., 2500 Ft

**NEMERE István**

**Születésnap novemberben**

VárUcca Műhely, Veszprém, 2006. 117 old.,

1700 Ft

(VárUcca Műhely Könyvek, 13.)

*A visszaemlékező 12 éves korában,*

*Veszprém-ben élte át a forradalmat.*

**OLÁH Vilmos dr.**

**A forradalom kórháza**

A Péterffy-kórház orvosának visszaemlékezése

az '56-os eseményekre

Méry Ratio, Somorja, 2006. 167 old., 2690 Ft

**56 történet**

Amerikai magyarok személyes emlékei 1956-ról

Szerk. Lauer Rice Andrea, Lauer K. Edith, km.

Szentkirályi Endre

Kortárs, Bp., 2006. 214, [8] old., 5600 Ft

*56-os magyarok, továbbá leszármazottaik*

*emlékei.*

**PATAKI József**

**Kór-tünet**

Egy '56-os nemzetőr visszaemlékezései

Szerzői, Mezőkövesd, 2006. 151 old., á. n.

*A szerző tűzoltóként Mezőkövesd helyettes*

*nemzetőrparancsnoka volt, majd több éves*

*börtönbüntetést szenvedett; a visszaemlékezés*

*mellett egyéb írásokat is tartalmazó kötet 38–*

*92. old. szól erről az időszakról.*

**PFEIFFER Ede**

**A kommunizmus gyermeke**

Előszó: Vargyai Gyula

Püski, Bp., 2007. 276 old., á. n. [2600 Ft]

*A szerző (1936–2006) huszonegy-huszonkét*

*évesen, személyes tapasztalatai alapján írta*

*meg az 1945 és 1956 közötti Magyarországról*

*szóló könyvét; a munka mintegy egyhetedre*

*szól, regényes elemeket is tartalmazva, 1956-*

*ról. A könyv először Child of communism*

*címmel jelent meg, 1958-ban, majd több*

*nyelven számos kiadást ért meg: ez az első*

*magyar nyelvű kiadás.*

**Pongrátz Gergely**

[Sajtó alá rend.] Kozma Huba

Előszó: Lezsák Sándor

Antológia, Lakitelek, 2006. 149 old., á. n.

*Pongrátz Gergely (1932–2005)*

*visszaemlékezése életútjára. A könyv először*

*2002-ben jelent meg.*

**PONGRÁTZ, Gergely**

**Die Corvin Passage 1956**

Ford. Parzer, Árpád

'56-os Történelmi Alapítvány, [Kiskunmajsa],

2006. 271 old., á. n.

*Pongrátz Gergely (1932–2005) Corvin-köz –*

*1956 című emlékirata először 1982-ben jelent*

*meg, Chicagóban, majd 1989 óta itthon,*

*többször is.*

**Pongrátz Ödön**

Km. Kozma Huba

Kiskunmajsa, 2006. 143 old., 2006 Ft

**RAHMAN, M. A.**

**Magyarország 1956–1959**

Egy indiai diplomata emlékei

Ford., jegyz. Gáthy Vera  
Szerk. Bethlenfalvy Géza  
Hamvas Intézet, Bp., 2006. 277 old., 3500 Ft  
(Arc és álarc)  
*Az előszó kelte: 1980; az alapkiadás nincs feltüntetve. Mohammad Ataur Rahman 1956 szeptemberétől 1959 decemberéig India ideiglenes ügyvivője volt Magyarországon; emlékiratában többek között beszámol találkozásairól Bibó Istvánnal és az általa valódi nevén az emlékirat papírra vetése idején sem ismert Göncz Árpáddal.*

**STEFKA István**  
**Ötvenhat 50 éve**

Előszó: Regéczy Nagy László, utószó: Ugró Miklós  
Kairosz, Bp., 2006. 319 old., 3000 Ft  
*Beszélgetések, cikkek; első megjelenés: Magyar Nemzet.*

**SZÁRAZ György:**

**Budapest-dekameron**

Utószó: Alexa Károly  
Kortárs, Bp., 2007. 273 old., 2850 Ft  
*A kötet első része esszét tartalmaz; a 196–258. oldalon „Gyertyák az ablakban” címmel Száraz 1956. szeptember és 1957. január 3. között írt, eddig kiadatlan feljegyzései.*

**SZÉCHÉNYI György, gróf**

**Harc a szabadságért**

Tizenkét év fogságban 1944–1956  
Ford. Széchényi Antal gróf  
Köszöntő: Kroó Norbert  
Timp, Bp., 2006. 203 old., 1990 Ft  
*Az emlékirat szerzője Széchényi György (1910–1984).*

**SZEKERES István**

**Mikor ki szót emelt**

Nemzetörök és röpcédulák 1956-ban  
Békéscsabán  
Békés Megyei Könyvtár, Békéscsaba, 2006. 49 old., á. n.  
(Művelődéstörténeti kiskönyvtár)  
*Az 1956-ban 16 éves, gimnazista szerző 1957 májusa és 1958 márciusa között röpcédulázott Békéscsabán; a visszaemlékezés megírásához az ÁBSzTL iratanyagát is felhasználta.*

**SZLAMA Árpád**

**Tizenöt év a pokolban**

Magyar a Magyarért Alapítvány, Bp., 2006. 348 old., 2100 Ft  
(Kapu könyvek)  
*A szerző (1934–2007), több 1956-ról szóló dokumentumfilm szereplője, 1956-ban katonatiszt volt, 1960 és 1974 között börtönbüntetést szenvedett.*

**ÚJSZÁSI Ilona**

**A szabadság pillangója**

1956 Szegeden, az egyetemen  
Emlékezések, írások, dokumentumok  
Belvedere Meridionale, Szeged, 2006. 435 old., á. n.  
*A kötet gerincét a szerző a szegedi '56 szereplőivel 1989 óta folytatott, részben már megjelentetett interjúi alkotják.*

**VÉGVÁRI Vazul**

**Kelj föl lantom, citerám**

1956-os történelmi mozaik-gyűjtemény, azokról, akik zsíroskenyérrel, kiskabátban mentek háborúba  
Ferencsek, Esztergom, 2006. 116 old., á. n.  
*A vegyes tartalmú kötet a 37–69. oldalon montázst tartalmaz a szerző és mások visszaemlékezéseiből a budai várbeli ellenállásról.*

**VIDA Mihály**

**Három hét boldogság**

1956 szegedi története  
Belvedere Meridionale, Szeged, 2006. 215 old., á. n.  
(Szemtanú, VIII.)

*A Szegedi ballada és az '56 Szeged című dokumentumfilmekhez felvett interjúk szerkesztett anyaga. Az interjúalanyok: Bálint László, Bokor András, Fejér Dénes, Fodor Imre, Joszt István, Kiss Tamás, Németh Ferenc, Palotás József, Péter László, Vasvári Vilmos.*

**Zalai '56-osok visszaemlékezései**

Adalékok a forradalom történetéhez  
Összeáll. Rosta Sándor, szerk. Rosta Sándor, Varga Lajos  
Zala Megyei '56-os Hagyományörző Egyesület – POFOSZ Zala Megyei Szervezete, Zalaegerszeg, [2006]. 528 old., á. n.  
*A vegyes tartalmú kötet a visszaemlékezések mellett tanulmányrészleteket, korabeli dokumentumokat, újságcikkeket, verseket, az '56-os szervezetek tagjainak adatlapjait tartalmazza.*

**ZEKE László**

**Nem mondhattam el senkinek...**

Vallomás 1956-ról  
Szerk., jegyz., bev. Filep Tibor, előszó: Mervó Zoltán  
Őrváros Debrecen Közalapítvány, Debrecen, [2006]. 105 old., á. n.  
*A rendszerváltás után született memoár szerzője 1956-ban a Debreceni Dohánygyár munkástanácsának elnöke volt, 10 évre ítéltek, 1963-ban szabadult.*

**DOKUMENTUMLÖZLÉS, FORRÁSKIADVÁNY,  
ANTOLÓGIA**

**Adalékok a Magyarországi Református  
Egyházban az 1956–1957-es esztendőben  
történetekhez**

Dokumentumok a Református Megújulási  
Mozgalom és az Országos Intézőbizottság  
tevékenysége, valamint a megtorlások  
történetéből

Szerk., bev., vál., jegyz. Ladányi Sándor,  
szöveggond. L. Kozma Borbála  
Magyar Református Egyház, Kálvin János  
Kiadó, Bp., 2006. 524 old., 3200 Ft

**Békés megye 1956-ban**

Források

I., II/1–2.

Szerk. Erdmann Gyula

Békés Megyei Levéltár, Gyula, 2006. 681 old.,  
2500 Ft, II. 2007. 826 old. 2500 Ft

(Forráskiadványok a Békés Megyei  
Levéltárból)

*A háromkötetesre tervezett forráskiadvány I.  
kötete a bevezető tanulmányt és a települések  
betűrendjében (Almáskamarás–Békéscsaba,  
ill. Békés megye egésze) 176 szám alá  
rendezett dokumentumot tartalmaz; a II.  
kötetben a Békéssámszon–Gyoma, továbbá  
Gyula településekre vonatkozó dokumentumok  
találhatók, 177–391. szám alatt; a III. kötet  
megjelenése 2008-ban várható.*

**Budapestről jelentjük**

Az 1956-os forradalom az egykorú nemzetközi  
sajtóban

Szerk. Tischler János

Ford. Klenjanszky Sarolta és mások  
1956-os Intézet, Bp., 2006. 395 old., 5990 Ft

**CSEH Géza [vál., szerk., tanulmány]**

**Válogatás az 1956-os forradalom levéltári  
dokumentumaiból**

Szolnok megye

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltár,  
Solnok, 2006. 358 old., á. n.

(Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltár  
közleményei, 8.)

**A Debreceni Református Kollégium  
Gimnáziuma és az 1956-os forradalmi  
események**

Dokumentumgyűjtemény és  
visszaemlékezések az 1956/57-es tanév  
történetéhez

Összegyűjt., szöveggond., bev. Györi L. János  
Tiszántúli Református Egyházkerület,  
Debrecen, 2006. 140 old., á. n.

**Diák- és ifjúsági mozgalmak 1956–1958**

Forradalom – ellenállás – megtorlás

Válogatott dokumentumok

Felelős szerkesztő: Vida István

Szerk., vál., jegyzetek Némethné Dikán Nóra,  
Réfi Attila, Szabó Róbert

Bev. Vida István

Gondolat Kiadó – Nagy Imre Alapítvány, Bp.,  
2007. 662 old., 5480 Ft

*A népes kutatócsoport feltáró munkájára  
támaszkodó forráskiadvány 334 dokumentumot  
tesz közzé.*

**Dokumentumok**

Mosonmagyaróvár 1956

Szerk. Böröndi Lajos, Garamvölgyi György  
Zentralverband Ungarischer Vereine, Wien,  
2006. 316 old., 2052 Ft

*Böröndi Lajos bevezető tanulmánya; (1) a  
mosonmagyaróvári akadémia személyzeti  
osztályán készült vizsgálati anyagok; (2) az  
elsőfokú ítélet Földes Gábor perében; (3) a  
mosonmagyaróvári rendőrkapitányság  
politikai nyomozó alosztályának nyomozati  
anyaga a helyi járási forradalmi  
bizottságokról. Az ismeretlen forrásból  
közreadott dokumentumok közül az 1. és a 3.  
dosszié anyaga most jelenik meg először.*

**Ei kaadu! /**

**Nem bukik el!**

Finn költőknek az 1956-os forradalom  
tisztelőre írott versei /

Suomalaisten runoilijoiden runoja Unkarin  
vallankumoukselle vuonna 1956

Ford. Fábrián László, Pusztay János. Bev. Kai  
Laitinen, km. Riikka Kaasalainen.

Helsinki Magyar Kulturális és Tudományos  
Központ – Berzsényi Dániel Főiskola  
Uralisztikai Tanszék, Szombathely, 2006. 48  
old., á. n.

(Minoritates Mundi / Literatura)

*Tizenhárom költő 15, 1956-ban írott verse,*

*három kivételével először a Helsingin  
Sanomatban láttak napvilágot, 1956  
novemberében és decemberében.*

**Erősítsd testvéreidet!**

Magyar vonatkozású pápai üzenetek 1456-ból  
és 1956-ból

Szerk., bev. Mészáros István

Előszó: Somorjai Ádám OSB  
Szent István Társulat, Bp., 2006. 135 old.,  
1700 Ft

*A kötet III. Callixtus 1456. június 29-i apostoli  
levele mellett XII. Piusz 1956. június 29-i  
apostoli levelét, a magyar forradalommal  
kapcsolatban október 28-án, november 1-én és  
5-én kibocsátott enciklikáit, végül Mindszenty  
Józsefhez október 31-én küldött táviratát teszi*

*közzé; valamennyi dokumentum, különböző fordításokban, már többször is megjelent.*

### **1956**

Egyetemisták a forradalomban  
Szerk. az 1956-os egyetemista és diákszervezetek emlékbizottsága (András Sándor és mások)  
Littera Nova, Bp., 2006. 75 old., 1290 Ft  
*A kis kötet a 2006. október 20-i megemlékezés alkalmából készült; korabeli és későbbi dokumentumokat tartalmaz, Pomogáts Béla bevezetésével és tanulmányával.*

### **1956 Bács-Kiskun megyében**

Összeáll., jegyz. Orgoványi István, Tánczos-Szabó Ágota, bev. Orgoványi István  
Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Levéltára, Kecskemét, 2006. 538 old., 1000 Ft  
(Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Levéltára, Forrásközlemények, X.)

### **1956**

#### **Kunszentmárton**

A megtorlás dokumentumai  
Közread., tanulmány: Barna Gábor  
Efo, Kunszentmárton, 2006. 223 old., á. n.  
*A kunszentmártoni községi forradalmi tanács elnöke, Herczeg Géza és társai elleni per az ÁBSzTL-ben őrzött, válogatott iratai hasonmás kiadásban, kronológia, tanulmány.*

### **1956**

#### **"Prekrasznijat povod"**

Dokumenti za otkraszenieto na Ungarszkata revoljucija v Bulgarija.  
Szoszt. Milen Szemkov  
Ungarszki kulturen insztitut, Szofia, 2006. 253 old.  
(Bulgaro-Hungarica 2.)

### **1956 sajtója**

Október 23. – november 4.  
Válogatás  
Vál. Szalay Hanna  
Geopen, Bp., 2006. 773 old., 2990 Ft  
*Alapkiadás: Kolonel, Bp., 1989.*

### **Az 1956-os forradalom és megtorlás Heves megyei dokumentumai**

Összeáll., bev., jegyz. Cseh Zita  
Heves Megyei Levéltár, Eger, 2006. 480 old., á. n.  
(A Heves Megyei Levéltár forráskiadványai, 12.)

### **Az 1956-os forradalom és a romániai magyarság (1956–1959)**

Főszerk., bev. Stefano Bottoni

Ford., szerk., jegyz. Stefano Bottoni, László Márton, László Réka, Lázok Klára, Novák Zoltán, kronológia: Vincze Gábor, bibliográfia: Lázok Klára  
Pro Print, Csíkszereda, 2006. 432 old., 3200 Ft  
(Források a romániai magyarság történetéhez)  
*A kötet 116, túlnyomórészt romániai levéltárban őrzött, kiadatlan, eredetileg román nyelvű dokumentumot tartalmaz, valamennyit magyarul.*

### **Az 1956-os forradalom és szabadságharc eseményei Győr-Sopron megyében**

Forráskötet  
Szerk., bev. Néma Sándor. Km. Szalai Attila Győr–Moson–Sopron Megye Győri Levéltára, Győr, 2006. 305 old., á. n.  
*A kötet Szalai Attila Szigethy Attila élete és munkássága című tanulmányát, 96, a levéltárban őrzött dokumentumot, illetve annak részletét, az elítélt megyei forradalmárok névsorát tartalmazza.*

### **Az 1956-os magyar menekültek ügye Iserlohnban**

(Forrásválogatás) /  
**Die Frage der Ungarn-Flüchtlinge von 1956 in Iserlohn**  
(Quellensammlung)  
Szerk. Galambos Sándor, ford. Galambos Sándor, Barabás László  
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat Levéltára, Nyíregyháza, 2006. 89, 100 old., á. n.  
(A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltár kiadványai II. Közlemények 35.)  
*Az Iserlohner Kreisanzeiger cikkei, Iserlohn (Észak-Rajna–Vesztfália, Nyíregyháza testvérvárosa) városi tanácsülési jegyzőkönyveinek részletei, egy naplóbejegyzés: csaknem negyven dokumentum, Götz Bettger bevezetésével, németül és magyar fordításban.*

### **India és a magyar forradalom 1956**

Dokumentumok az Indiai Köztársaság Külügyminisztériumának archívumából  
[Szerk.,] utószó: Bethlenfalvy Géza  
Ford. Gáthy Vera, Vida István, Erdélyi András  
Előszó: Göncz Árpád  
Argumentum, Bp., 2006. 223 old., 2500 Ft

### **Írók: a feltámadás álma**

Újságcikkek 1956. október 23. – november 4.  
Szerk., előszó, jegyzetek: Szigethy Gábor  
Holnap, Bp., 2006. 130, [4] old., 1900 Ft

**KAHLER Frigyes – M. KISS Sándor [szerk.]  
Rejtett dokumentumok**

Forrásszemelvények az 1956-os forradalom és szabadságharc történetének tanulmányozásához

Mundus Magyar Egyetemi Kiadó, Bp., 2006.  
643 old., 5400 Ft

(1956/2006/Az ötvenedik évfordulón)

*A dokumentumgyűjtemény az erőszakszervezetek által létrehozott egykorú források mellett a Történelmi Tényfeltáró Bizottság (1993–1994) tevékenysége keretében született szakvéleményeket is tartalmaz.*

**KIS József  
Miskolc 1956**

Előszó: Dobrossy István  
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltár – Pfliegler J. Ferenc emlékére a BAZ Megyei Levéltárért Alapítvány, Miskolc, 2006. 251 old., 19 tábla, á. n.  
(Borsod-Abaúj-Zemplén megyei levéltári füzetek, 45.)

*A több kötetre tervezett forráskiadvány-sorozat első kötete történeti tanulmányt, 50 dokumentumot és 46 fényképet tartalmaz.*

**Lengyel tollal a magyar októberéről**

Antológia  
Vál., szerk., bev. D. Molnár István, utószó: Bogusław Bakuła  
Ford. Cséby Géza és mások  
Magyar Írószövetség – Ráció, Bp., 2006. 200 old., 2300 Ft  
*Negyvenhat lengyel költő és író 1956 és 1993 között keletkezett verse, naplójegyzete, novellája.*

**Lüktető újságlapok**

1956  
Szemelvények a forradalom sajtójából  
Összeáll. Kocsy Anikó, előszó: Wittner Mária  
Barnaföldi Archívum, Bp., 2006. 277, [2] old., [25] tábla, á. n.

**LÜTHI, Walter**

**Walter Lüthi lelkipásztor prédikációja 1956. november 6-án a berni székesegyházban a magyarországi forradalom emlékére tartott istentiszteleten /**

**Predigt von Pfarrer Walter Lüthi am 6. November 1956 im Münster zu Bern beim Fürbittengottesdienst für Ungarn**  
Ajánlás / Zum Geleit: Bölcskey Gusztáv, ford. Szabó Csaba, szöveggond., jegyzetek: Győri L. János  
Tiszántúli Református Egyházkerület, Debrecen, 2006. 31 old., á. n.

*Alapkiadás: Basler Predigten, Jg. 20, Nr. 7. November 1956. Walter Lüthi (1901–1982) református lelkipásztor, 1946 és 1968 között a berni Münster lelkésze.*

**Megújulás, visszarendeződés**

Dokumentumok a Magyarországi Református Egyház Zsinati Levéltárában az 1956–1957-es esztendő történetének kutatásához  
Szerk. Horváth Erzsébet, km. Kánási Szabolcs, Regius Judit, Mercz Erzsébet  
Ajánlás: Bölcskei Gusztáv, előszó: Ladányi Sándor

A Magyarországi Református Egyház Kálvin János Kiadója, Bp., 2007. 279 old., 1500 Ft

**„Megy a rendszer, jön a rendszer, majd megbolondul az ember...”**

'56 röplaphumora  
Összeáll., jegyz. Horváth Julianna  
Előszó: Farkasházy Tivadar  
Napvilág, Bp., 2006. 112 old., 2800 Ft  
*39 a PIL gyűjteményéből származó dokumentum hasonmása, magyarázatokkal.*

**Mindennapok: a feltámadás hite**

Újságcikkek  
1956. október 23. – november 4.  
Szerk., előszó, jegyz. Szigethy Gábor  
Holnap, Bp., 2006. 168, [6] old., 1900 Ft

**MOLNÁR Tibor**

**Budapesti tudósítónk jelenti...**  
Az 1956-os magyar forradalom a Magyar Szó hasábjain  
Magyar Szó, Novi Sad, 2006. 230 old., á. n.  
(Kilátó könyvek 3.)

**NAGY Imre**

**Snagovi jegyzetek**  
Gondolatok, emlékezések 1956–1957  
Felelős szerk. [!] Vida István  
Előszó: Kende Péter, szerk. Szántó László, Vida István  
Gondolat – Nagy Imre Alapítvány, Bp., 2006. 447 old., + CD-ROM, 4500 Ft  
*A kötet az emlékirat mellett Nagy Imre leveleit, továbbá idevágó feljegyzéseket és más dokumentumokat tartalmaz.*

**'56 Keszthelyen és a keszthelyi járásban**

A forradalom és megtorlás dokumentumai, kronológiája és személyi adattára  
Vál., szerk. Csomor Erzsébet, Kapiller Imre  
Zala Megyei Levéltár, Zalaegerszeg, 2006. 406 old., 2625 Ft  
(Zalai Gyűjtemény, 63.)

**Péter László****Az én besúgóim**

F-dossziém

Előszó: Ungváry Krisztián

Belvedere Meridionale, Szeged, 2007. 223 old., á. n.

*Az államrend elleni izgatással vádolt Péter László 1957-ben nyolc hónapot töltött börtönben; a kötetben közölt 95 állambiztonsági dokumentum 1946 és 1988 között keletkezett, kétharmaduk (22–172. old.) 1957 és 1961 között.*

**Piros a vér a pesti utcán**

Az 1956-os forradalom versei és gúnyiratai

Összeáll., jegyz. Győri László

3. jav. kiad., Magyar Napló – 1956-os Intézet, Bp., 2006. 389 old., 2590 Ft

*Az 1956 őszén, 1957 elején született versek és gúnyiratok teljességre törekvő gyűjteménye. Az I. kiadás: Írott Szó Alapítvány – 1956-os Intézet – Magyar Napló, Bp., 2001.*

**XII. Piusz pápa és az 1956-os magyar forradalom**

Pápai megnyilatkozások

Összeáll. Mezei Zsolt

Jókai Mór Városi Könyvtár, Pápa, 2006. 16 old., á. n.

*Ünnepi kiadvány, jegyzetek nélkül; a kötet az Erősítsd testvéreidet! című kötetben is közölt 1956-os megnyilatkozásokon kívül a pápa 1956. november 10-i rádiószózatát is közli.*

**Politika: a feltámadás reménye**

Újságcikkek 1956. október 23. – november 4.

Szerk., előszó, jegyz. Szigethy Gábor

Holnap, Bp., 2006. 207 old., 1900 Ft

**A snagovi foglyok**

Nagy Imre és társai Romániában

Iratok

Összeáll., jegyz., bev. Baráth Magdolna, Sipos Levente

Napvilág – MOL, Bp., [2006]. 463 old., 3400 Ft

**Sub clausula 1956**

Dokumentumok a forradalom történetéhez  
Szerk. Gecsényi Lajos, Máthé Gábor, összeáll., jegyzetek: Baráth Magdolna, km. Katona Csaba.

Magyar Hivatalos Közlönykiadó, Bp., 2006. 764 old., 6594 Ft

*126 dokumentum (1956. március–1957. január) magyarul, az előszó és a tartalomjegyzék angol, kínai, német és orosz nyelven is.*

**SULYOK Vince****Szegény ország**

Saját versek és fordításokban külföldi költők versei, melyek az 1956-os magyar forradalommal kapcsolatosan íródtak  
Magyar Napló, Bp., 2006. 134 old., 1260 Ft  
*Az 1957 óta Norvégiában élő költő-műfordító 45, nyolc kivételével 1956 és 1961 között írt verse, 16 skandináv és 10 szláv költő 27 versének fordítása; a kötet élén: Az én ezerkilencszázötvenhatom.*

**SZAKOLCZAI Attila (szerk.)****1956**

Osiris, Bp., 2006. 797 old., 8980 Ft

(Nemzet és emlékezet)

*A kötet – a sorozat többi kötetéhez hasonló – felépítése: I. Források (25–430. old.); II. Közéleti, politikai és irodalmi emlékezet (431–632. old.); III. Politikai és tudományos emlékezet (633–767. old.).*

**Tiszta beszéd**

A magyar irodalom forradalma 1956-ban

Vál., szerk. Pomogáts Béla

Mundus Magyar Egyetemi Kiadó, Bp., 2006. 363 old., 3600 Ft

(1956/2006/Az ötvenedik évfordulón)

*Az alapvető irodalompolitikai dokumentumgyűjtemény először a Literatura 1989/1–2. számában jelent meg; ez a 2., bővített kiadás.*

**Vác '56****Vác 1956-ban és a megtorlás időszakában**

Forrásgyűjtemény I–II.

Közread. Böör László, Gyarmati György,

Horváth M. Ferenc

Vác Város Levéltára, Vác, 2006. 1177 old., á. n.

(Váci történelmi tár, IV.)

*A kötetben Gyarmati György tanulmánya, 428 dokumentum (83–837. old.), életrajzi adattár, szervezetek és intézmények adattára.*

**Vérrel virágzó 1956**

Ötven magyar költő versei

Szerk. Benke László

2., bőv. kiad., Hét Krajcár, Bp., 2006. 238 old., 1480 Ft

*Több mint 100 1950 és 2006 között keletkezett vers, négy tematikus blokkba rendezve; a kötet előzménye: Vérrel virágzó 1956. Negyven magyar költő versei. Szerk. Benke László. Hét Krajcár, Bp., 1996.*

## KÉP – DOKUMENTUM

### BAYER Zsolt

1956

„...Hogy legyen jel”

2. kiad., XX. Század Intézet és Történeti Hivatal [!], Bp., 2006. 88 old., 4600 Ft  
*Egy ismeretlen 1956. okt. 23. és nov. 11. között készített, a Történeti Hivatalba [!] került felvételeiből; az 1. kiadás: Kairosz, Szentendre – Bp., 2000, 2001-ben megjelent németül, angolul, olaszul és bolgárul is.*

### BÉRES Katalin – CSOMOR Erzsébet – KAPILLER Imre

#### A legyőzött győz, az elesett él

Az 1956-os forradalom zalai fotókrónikája Zala Megyei Múzeumok Igazgatósága, Zalaegerszeg, 2006. 114 old., á. n.  
*A kötet hat zalai településen készült, részben egészen a közelmúltig elrejtett 83 amatőr fényképet hoz (közel kétharmadukat Zalaegerszegen és Keszthelyen készítették).*

### Budapest 1956

Le prix de la liberté  
Le regard de Jean-Pierre Pedrazzini  
photograph à Paris Match /

#### Budapest 1956

A szabadság ára  
Jean-Pierre Pedrazzini, a Paris Match fényképészének látószöge  
Francia Nagykövetség – Francia Intézet, Bp., 2006. 40 old., á. n.

### Budapest 1956 – a forradalom

Erich Lessing fotográfiai  
Írások és visszaemlékezések: Erich Lessing, Fejtő Ferenc, Konrád György, Nicolas Bauquet  
Utóhang: Erich Lessing, Rainer M. János  
1956-os Intézet, Bp. 2006. 249 old. + fotók, 9990 Ft

### Emléknyomok

Rozsda Endre rajzai és 1956-os menekültekkel készült interjúk/

#### Lieux de mémoire

Les dessins de Endre Rozsda et les entretiens avec les réfugiés de 1956  
Előszó: Mink András, Pataki Gábor  
Centrális Galéria – OSA Archivum, Bp., 2006. 63, [2] old., á. n.  
*A kötet a Centrális Galéria kiállításához kapcsolódóan jelent meg; a két előszó magyar és francia, a CURPH-interjúrészletek angol nyelven.*

### EÖRSI László

#### „Ellenfehérekönyv”

1956 képei Budapest Főváros Levéltárban

Szerzői, [Bp.], 2006. 44 old., 1490 Ft  
*45 eseménykép, 28 rekonstrukciós kép a Fővárosi Bíróság anyagából, szövegmagyarázattal.*

### EÖRSI László (szerk.)

#### Pesti srácok

Portrék 1956-ból  
Előszó: Eörsi László, Révész Sándor  
Stencil Kulturális Alapítvány, Bp., 2006. 287 old., 3700 Ft  
*761 budapesti felkelő arcképfotója, zömmel levéltári gyűjteményekből (ÁBSzTL, BFL, HIL, PTIL, MOL).*

### Epress József, Wodicska György:

#### Sebek

1956 nyomai Budapest házfalain  
TIT Kossuth Klub Egyesület, Bp., 2006. 175 old., á. n.

### 1956

Chocol Károly kiállítása az utolsó fél évszázad képes históriájából  
56 kép  
H. n., 2006. [8], 56, [8] old., á. n.  
*A fényképek fele 1956-ban készült.*

### Ezerkilencszázötvenhat emlékére

Szerk. Győri Lajos  
Magyar Fotóművészeti Alkotócsoporthok Országos Szövetsége, Bp., 2006. 79 old., á. n.  
*A Magyar Fotóművészeti Alkotócsoporthok Országos Szövetsége a Magyar Művelődési Intézetben rendezett kiállításának anyaga; az album 23 1956 Budapestjén készült fényképfelvételt tartalmaz (Mazzag Imre, illetve ismeretlen felvétele a Privát Fotó Galéria 1956-os gyűjteményéből).*

### 1956

Magyar forradalom / Hungarian revolution  
Szöveg: Göncz Árpád (előszó), Baki Péter.  
Ford. Andrew Gane  
Magyar Fotóművészek Szövetsége – Magyar Fotográfiai Múzeum, [Bp.] 2006. 125 old., á. n.  
*Mario de Biasi, Erich Lessing, Berendi Ferenc, Tomori Ede, Féner Tamás, Haris László, Varró Géza, Rózsa László, Ata Kandó és ismeretlen fotográfusok mintegy 100 fényképe. A kötet az American University Museum kiállítása alkalmából jelent meg.*

### Fényképek 1956

Összeáll. Müller Rolf – Sümei György  
ÁBSzTL, Bp., 2006. 119+31 old., 3500 Ft

119, részben magánszemélyektől vásárolt, részben nyomozati anyagként feltárt fényképdokumentum.

**HAEFFLER András**

**Tűzfészek**

Püski–Masszi, Bp., 2006. 63 old., 2380 Ft  
*Mintegy 110, a harcok utáni Budapestet (néhány kivétellel a pesti oldalt) ábrázoló, az évforduló előtt magánkézből előkerült, ismeretlen által készített fénykép, magyarázatokkal.*

**JAJESNICA Róbert**

**A meggyalázott város**

Cédrus Művészeti Alapítvány – Napkút Kiadó, Bp., 2006. 103 old., 2490 Ft  
*Az ötvösművész, 1956-ban iparművészeti főiskolás szerző 190, részben mai fényképe.*

**KASS János**

**56**

Néhány szó a múlttól  
24 grafika 1956-ról  
Móra Ferenc Múzeum, Szeged, 2006. [30] old., á. n.  
*A művész visszaemlékezése és 24, 1956 és 1961 között készült grafikája.*

**KISS Jenő**

**Egy amatőr fotós színes fényképei és élményei 1956-ban**

Püski, Bp., 2006. 96 old., 3900 Ft  
*1956-os, Budapest VIII–IX. kerületi, továbbá mai fényképek.*

**KOCSIS Imre**

**Rajzok és emlékek, 1956**

Km. Sümei György  
Makó Város Önkormányzata, Makó, 2006. [42] old., á. n.  
*Válogatás az 1956-ban 16 éves, a forradalom tizenkét napját Pesten átélő festőművész 1956–1957-es, a forradalommal kapcsolatos rajzaiból és akvarelljeiből, Sümei György 2000-es interjúja a művésszel.*

**Kor-képek**

1956

Főszerk. Féner Tamás  
Előszó: Vince Mátyás, bev. Rainer M. János  
MTI, Bp., 2006. 367 old., 6900 Ft  
*A Kor-képek sorozat korábbi kötetei: Kor-képek 1945–1947 (2004), Kor-képek 1938–1945 (2005); jelen kötet 256 fotót tartalmaz, ebből 203 az MTI-é.*

**Magyar forradalom 1956**

Szerk. Réthly Ákos, Adrián Tímea  
Premier Press, Bp., 2006. 56 old., 1750 Ft

41, részben színes fénykép az ÁBSZTL, az MNM, az MTI gyűjteményéből, illetve magángyűjteményekből, magyarázatokkal.

**'56 izzó ősze volt...**

Pillanatképek a forradalom napjairól /

**It Was the Fervent Autumn of '56**

Snapshots on the Days of the Uprising  
Vál., jegyz., bev. Csiffáry Gabriella  
Budapest Főváros Levéltára, Bp., 2006. 151 old., 5000 Ft  
*200 fénykép: perbeli bizonyítékként használt fotók a BFL anyagából, újságok, röplapok, versek fényképei.*

**'56-os fényképek gyűjteményekben**

Szerk. Kákóczi András, Sümei György, km. Filip Gabriella  
Miskolci Galéria, Miskolc, 2007. 199 old., á. n.

(A Miskolci Galéria könyvei 29.)

*Az ÁBSZTL, az 1956-os Intézet és a Miskolci Galéria Városi Művészeti Múzeum Miskolcon, 2006. március 23–24-én "1956-os fotográfiai magán- és közgyűjteményekben" címmel rendezett konferenciájának anyaga. A kötet Rainer M. János, Gyarmati György, Jalsovszky Katalin, Baki Péter, Kósai Éva, Csiffáry Gabriella, B. Kalavszky Györgyi, Sümei György, Sándor P. Tibor, Demeter Zsuzsanna, Kis József, Zombori István, Zászkaliczky Zsuzsanna, Bán András, Stemlerné Balog Ilona, Albertini Béla és Kardos Sándor tanulmányát, illetve közleményét (8–113. old.), továbbá azok képmellékleteit (115–199. old.) tartalmazza.*

**PAUER Gyula**

**Budapest szétlövete**

Pauer Gyula '56-os sztléi  
A Magyar Nemzeti Galériában 2006. október 18. – november 26. között rendezett kiállítás katalógusa  
[A katalógust szerk. Veszprémi Nóra, a kiállítást rend. Dévényi István]  
Magyar Nemzeti Galéria, Bp., 2006. 32 old., á. n.  
(A Magyar Nemzeti Galéria kiadványai, 2006/4.)

*Id. Gazsi Zoltán (1928–1978) 86, 2006-ban előkerült 1956-os dokumentumfotója, Pauer sztléi, a művész visszaemlékezése 1956 októberére–novemberére.*

**SZÁNTÓ Piroska**

**Forradalmi szvit**

1956 október–december  
Holnap, Bp., 2006. 26 old., [4], 35 tábla, 3200 Ft

*A művész 35 1956-os tusrajza és 1984-es visszaemlékezése. Első megjelenés: Corvina, Bp., 1989.*

**TÓTH Sándor**

**1956**

Előszó: Sümegi György  
Móra Ferenc Múzeum, Szeged, 2006. 24 old.,  
á. n.

*Az 1956-ban IV. éves szobrásznövendék  
művész rajzai, szobortervei, 1956 "virtuális"  
képtárának "fontos darabjai".*

**Versteckt, beschlagnahmt, als  
Beweismaterial beigefügt...**

Bilder der ungarischen Revolution 1956  
Auswahl Katalin Jalsovszky  
Ungarisches Nationalmuseum, Bp. –  
Collegium Hungaricum Berlin, Berlin, 2006.  
75 old., á. n.

**ZÁSKALICZKY Zsuzsanna (szerk.)**

**"Együtt az ország népével"**

Evangélikusok 1956-ban  
Luther, Bp., 2006. 135 old., á. n.  
(Evangélikus gyűjteményi kiadványok, 3.)  
*A kötet gerincét Kinczler Gyula (1926–2005)  
mérnök 1956 Budapestjén készített – 2004  
őszéig, az Evangélikus Országos Múzeumban  
rendezett kiállításukig rejtegetett – 59  
fényképfelvétele képezi (27–86. old., ); a könyv  
további tartalma: Böröcz Enikő tanulmánya,  
dokumentummelléletek; kronológia.*

**FORRÁS – FELDOLGOZÁS**

**BUCZKÓ József**

**Gúzsba kötött évtized, 1946–1956**

Kuláksors, kitelepítettek, forradalom  
Újfehértón  
Újfehértó Városi Múzeum, Újfehértó, 2006.  
262 old., á. n.  
(Az újfehértói Városi Múzeum kiadványai, 8.)  
*A helyi forradalmat a könyv harmadik fő  
fejezete (173–252. old.) mutatja be, főleg  
adatközlők visszaemlékezése alapján.*

**CSOMA Lajos, dr.**

**Az elfelejtett forradalom**

A hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor Általános  
Gimnázium igazgatójának, diákjainak  
részvétele az 1956-os forradalom és nemzeti  
felkelésben  
1956–57  
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város  
Önkormányzata, Hódmezővásárhely, 2006.  
379 old., á. n.

**FRIVALDSZKY János**

**Ötvenhat műegyetemistái**

Ének a lyukas zászlóról  
Történet dokumentumokban  
Összeáll., szerk., jegyzetekkel ell. Frivaldszky  
János  
Kráter, Pomáz, 2006. 211, XVI old., 2200 Ft  
*A kötet anyagát visszaemlékezések, interjúk,  
levelek alkotják.*

**FUCHSZNÉ Benák Katalin**

**Elhallgatott szavak**

Keller Lajos Városi Könyvtár és Helytörténeti  
Gyűjtemény, Mindszent, 2006. 203 old., 2290  
Ft  
*1956 Mindszenten; az ÁBSZTL és megyei  
levéltári iratok, emlékezések alapján.*

**GAZDA József**

**A tűz októbere**

1956 magyar sorsokban  
Püski, Bp., 2006. 630 old., 3980 Ft  
*A könyv a forradalom és a megtorlás erdélyi  
történetét és a nyugati emigráció történetét is  
tárgyalja, csaknem 200 interjú feldolgozása  
alján.*

**JOBBÁGYI Gábor**

**Néma talp**

Tóth Ilona, az orvosi kar mártírja  
Kairosz, Bp., 2006. 120 old., 2000 Ft  
*1. kiadás: Püski, Bp., 2002.*

**A katolikus egyház 1956-ban**

Szerk. Rosdy Pál  
Új Ember, Bp., 2006. 270 old., 3400 Ft  
*A kötet tanulmányok (Balogh Margit, Soós  
Viktor Attila) mellett főleg korabeli  
dokumentumok és visszaemlékezések részleteit  
tartalmazza.*

**KISS, Tamás**

**Association of Hungarian University and  
College Students 1956 – Szeged**

Előszó: Lipták, Béla, ford. Domokos, Tamás  
Belvedere Meridionale, Szeged, 2006. 215  
old., á. n.  
(Eyewitness – Youngsters as participants of  
history)  
*A szerző a MEFESZ egyik szegedi alapítója; a  
könyv egy tanulmányt, a MEFESZ október 20-i  
gyűlésén készült hangfelvétel átiratát és a  
szerzővel készített interjút tartalmazza,  
angolul. A könyv előzménye: Dr. Kiss Tamás:  
Magyar Egyetemisták és Főiskolások  
Szövetsége Szeged – 1956. Belvedere  
Meridionale, Szeged, 2002. (Szemtanú.  
Fiatalok mint a történelem szereplői)*

**MICHELLER Magdolna****'56-os elítéltek munkalehetőségei**

Tessedik Sámuel Főiskola Gazdasági Főiskolai Kar, Békéscsaba, 2006. 136 old., á. n.

*A kötet bevezetőt, tizennégy dél-alföldi '56-os elítélt kitöltött kérdőívét és a vele készült interjút tartalmazza.*

**MISKOLCZI Miklós****Egy sortűz sorsa – A százados**

Dokumentumtöredékek a huszadik századból – Dráma két részben

Meritum Text, Dunaújváros, 2006. 179 old., á. n.

*A kötet I. részében (5–127. old.) jelzet nélküli levéltári iratok, publikált visszaemlékezések és interjúk alapján összeállított dokumentum-montázs összekötőszöveggel az 1956. október 25-i sztálinvárosi sortűzről.*

**Mosonmagyaróvár 1956**

Szerk. Lukácsi Zoltán, Vajk Ádám

Győri Egyházmegyei Levéltár, Győr, 2006. 129 old., 2700 Ft

(A Győri Egyházmegyei Levéltár kiadványai. Források, feldolgozások, 4.)

*A kötet Bank Barbara, Szabó Róbert és Szabó Csaba három tanulmányát, öt egykorú szemtanúval folytatott beszélgetést és Simon József fényképeit tartalmazza.*

**NÉMETH D. László****Kapuvár, 1956**

Fodor József és sorstársai emlékének

A Legnagyobb Magyar Alapítvány, [Kapuvár], 2006. 336 old., á. n.

*Fodor József, a járási nemzeti tanács elnöke irathagyatéka, visszaemlékezések, levéltári iratok alapján.*

**SARKADY Sándor, ifj.****A soproni MEFESZ az 1956-os forradalomban**

A soproni főiskolások és egyetemisták szerepe a forradalomban

Bev.: Faragó Sándor

Nyugat-Magyarországi Egyetem, Sopron, 2006. 204 old., 2000 Ft

(A Nyugat-Magyarországi Egyetem Központi Levéltárának kiadványai)

*Bevezető tanulmány, egykorú források, visszaemlékezések közlése.*

**A "tűzmadár" fénylő emléke**

A londoni Szepsi Csombor Kör ünnepi

műsorai a forradalom tizedik, huszadik, huszonötödik és harmincadik évfordulóján

Az eredeti forgatókönyvek alapján összeáll.

Czigány Lóránt, Czigány Magda

Mundus Magyar Egyetemi Kiadó, Bp., 2006.

195 old., 2700 Ft

(1956/2006/Az ötvenedik évfordulón)

**VARJASI Imre****Az 1956-os forradalom****Hajduböszörményben**

Előszó: Filep Tibor

Hajduböszörmény Önkormányzata,

Hajduböszörmény, 2006. 112 old., á. n.

**VONECHE CARDIA, Isabelle****Magyar október vörös zászló és vörös****kereszt között**

A Nemzetközi Vöröskereszt Magyarországon 1956-ban

Ford. Csejdy László, Kovalik Deák Szilvia

2. kiad., Socio-Typo, Bp., 2006. 259 old., á. n.

*Alapkiadás: L'octobre hongrois: entre croix rouge et drapeau rouge. Bruylant, Bruxelles, 1996. az 1. magyar kiadás 1998-ban jelent meg. A Függelékben (113–242. old.)*

*dokumentumok hasonmásban és magyar fordításban.*

**W. NAGY Sarolta****Vihartépett életek, 1956**

Kairosz, Bp., 2006. 267, [10] old., 2950 Ft

*12, többnyire 1956-os emigráns életsors feldolgozása.*

**ESSZÉ****DOMOKOS László****Arculcsapott birodalom**

1956 az idők árján

Előszó: Benedikty Tamás

Püski, Bp., 2006. 110 old., 1250 Ft

**FALUDY György – FALUDY Zsuzsa****A forradalom emlékezete**

Alexandra, Pécs, 2006. 409, [5] old., á. n.

*Versek és 1956 és 1962 közötti írások a forradalomról.*

**GYURKÓ László****A bakancsos forradalom**

1956

Lektorálta Glatz Ferenc

5. kiad., Kossuth, Bp., 2006. 542 old., 2800 Ft

*Az első három kiadás 1956 címmel, a 4., bőv., átdolg. kiadás, 2001-ben, A bakancsos forradalom címmel jelent meg.*

**KOPÁTSY Sándor****„Az igazat mondd, ne csak a valódit”**

1956

CET – Belvárosi, Bp., 2006. 232 old., 1950 Ft

**KORNIS Mihály**

**Kádár János utolsó beszéde**

Szabad előadás

Pesti Kalligram, Bp. – Kalligram, Pozsony,  
2006. 263 old. + CD, 2600 Ft

**MÁRAI Sándor**

**A forradalom előérzete**

1956 – írásainak tükrében

Helikon, Bp., 2006. 287 old., 2480 Ft

**SZABÓ Zoltán**

**1956**

Korszakváltás

Negyedik kötet [!]

Sajtó alá rend., szerk. Kenedi János

Osiris, Bp., 2006. 357 old., 3800 Ft

(Szabó Zoltán összegyűjtött munkái)

*A kötet Szabó összegyűjtött munkáinak IV.*

*kötet: mintegy 60, 1956. október és december*

*közötti napi elemzését, 1957-es irodalmi*

*naplóját, az Ezerkilencszázötvenhat című*

*1977-es előadását és Korszakváltás című*

*1944–1945-ös memoárját tartalmazza.*

**TANULMÁNY, TANULMÁNYKÖTET,  
MONOGRÁFIA**

**ACZÉL Tamás – MÉRAY Tibor**

**Tisztító vihar**

Adalékok egy korszak történetéhez

Noran, Bp., 2006. 450 old., 3699 Ft

*A könyv első ízben The Revolt of the Mind*

*főcímmel angolul, 1959-ben jelent meg, az első*

*magyar kiadás Londonban, 1960-ban látott*

*napvilágot, a Noran első ízben 2004-ben*

*jelentette meg.*

**Álomból rémálomba**

Az 1956-os magyar forradalom és

szabadságharc

A Vas Megyei Múzeumok Igazgatósága és a

Burgenlandi Tartományi Múzeum közös

kiállításának tanulmánykötet

Szerk. Horváth Sándor, Kolnhoffer Vince

Előszó: Markó Péter

Vas Megyei Múzeumok Igazgatósága,

Szombathely, 2006. 155 old., á. n.

*Készült az 2006. május 18-án, Eisenstadtban*

*"Vom Traum zum Trauma" címmel,*

*Szombathelyen október 22-én "Álomból*

*rémálomba" címmel megnyitott kiállítás*

*alkalmából. A tanulmányok szerzői: Tóth*

*Kálmán, Katona Attila, Kolnhoffer Vince,*

*Révész József, Horváth Sándor, Bajzik Zsolt,*

*Pia Bayer, Leonhard Prickler, Andreas*

*Steiger, Wolfgang Bachkönig, Michael Hess,*

*Jakob Perschy, Dieter Szorger. A német nyelvű*

*változat: Vom Traum zum Trauma. Der*

*Ungarnaufstand 1956. Begleitband zur*

*Ausstellung. Red. Pia Bayer, Christene*

*Mössner. Landesmuseum, Eisenstadt, 2006.*

*149 old. (Wissenschaftliche Arbeiten aus dem*

*Burgenland, Bd. 116.)*

**ÁVH – politika – 1956**

Politikai helyzet és az állambiztonsági szervek  
Magyarországon, 1956

Szerk., előszó: Okvách Imre

ÁBSzTL, Bp., 2007. 282 old., 3500 Ft

(Közelmúltunk hagyatéka)

*Az azonos címmel Budapesten, 2006. május 2-*

*án rendezett konferencia anyaga. A kötet*

*szerzői: Baráth Magdolna, Okvách Imre,*

*Gyarmati György, Orgoványi István, Tischler*

*János, Kecskés D. Gusztáv, Takács Tibor,*

*Rainer M. János, Müller Rolf, Szabó Csaba*

*(forrásközlés), Vámos György (forrásközlés).*

**BÁLINT László**

**1956**

**A forradalom Makón**

Móra Ferenc Múzeum Múzeumi Tudományért  
Alapítványa, Szeged, 2006. 143 old., á. n.

*A mellékletben: névtár, dokumentumok és Tóth*

*Ferenc fényképsorozata az 1956. október 26-i*

*felvonulásról és a szovjet emlékmű*

*ledöntéséről.*

**BÁLINT László**

**Ki kicsoda?**

1956-ban a forradalomban és a megtorlásban

Szegeden és Csongrád megyében

Magyar Politikai Foglyok Szövetsége, Szeged,

2006. 316, [2] old., á. n.

*Személyi lexikon, 5005 személy legfontosabb*

*adataival. A munka előzménye: 1956 – Ki*

*kicsoda a forradalomban és a megtorlásban*

*Szegeden és Csongrád megyében. Szerk. Péter*

*László. Szeged, 1999.*

**Bányászok és bányászvárosok forradalma,  
1956**

Tanulmányok az 1956-os forradalom és

szabadságharc 50. évfordulója tiszteletére

A kiadvány a Központi Bányászati

Múzeumban 2006. augusztus 25-én

megrendezett konferencián elhangzott

előadásokat tartalmazza

Szerk. Bircher Erzsébet, Schuller Balázs

Központi Bányászati Múzeum, [Sopron, 2006].

375 old., á. n.

*Rozs András, Germuska Pál, Kis József,*

*Szvirček Ferenc, Somfai Balázs, Schuller*

*Balázs tanulmánya, kronológia (összedáll.*

*Bircher Erzsébet), mellékletek.*

**BARSI SZABÓ Gergely**

**A kesztölci köztársaság – 1956**

Tank – politika – nemzetőrök

Timp, Bp., 2006. 168 old., 2470 Ft

**BÉKÉS Csaba**

**Az 1956-os magyar forradalom a világpolitikában**

Km. Somlai Katalin (ford., szerk.)  
2., bőv., átdolg. kiadás  
1956-os Intézet, Bp., 2006. 391 old., 5990 Ft  
*A Függelékben 67 dokumentummal (135–302. old.), az 1. kiadás, Tanulmány és válogatott dokumentumok alcímmel: 1956-os Intézet, 1996. 183 old.*

**BÖGRE Zsuzsanna**

**Asszonyorsók**

Ötvenhatos élettörténetek elemzése  
Ráció Kiadó, Bp., 2006. 252 old., 1950 Ft

**La crise des empires**

**Suez – Budapest 1956**

Actes du colloques international  
Szeged, les 29–30 septembre 2006  
Université de Szeged  
[Szerk.] J. Nagy, László – Ferwagner, Péter Ákos  
Université de Szeged, Département d’Histoire Moderne et d’Études Méditerranéennes – JATEPress, Szeged, 2007. 205 old., á. n.  
*A kötet szerzői: J. Nagy László, Alessandro Rosselli, Nagy Miklós, Ferwagner Péter Ákos, Gombos József, Pallagi Mária, Miklós Péter, Sipos József, Kövér Lajos, Prantner Zoltán, Salvatore Bono, Ahmed Koulakssis, Noureddine Abdi, Anne-Claire de Gayffier-Bonneville, Gazdik Gyula, Habib Kazdaghli, Gilbert Meynier, Pintácsi Katalin; a tanulmányok nyelve: francia, angol, olasz, német.*

**CZIGÁNY Magda**

**Kényszerű tanulmányúton**

1956-os magyar egyetemi hallgatók Nagy-Britanniában  
Ajánlás: J. R. Nichols  
Jószöveg Műhely, Bp., 2007. 184 old., 1990 Ft

**DEÁK, Ernő – FÓNAGY, Zoltán (hg.)**

**Revolution, Flucht, Integration**

Ungarn-Österreich 1956  
Zur Ausstellung im Palais Porcia  
6. November – 1. Dezember 2006  
Mit Beiträgen von János M. Rainer, Martin Palmer, Ernő Deák  
Zum Geleit [előszó]: Heinz Fischer  
Zentralverband Ungarischer Vereine und Organisationen in Österreich, Collegium Hungaricum Wien, Wien, 2006. 67 old., á. n.

**DEBRÓDI Gábor – KAPRONCZAY Károly – MOLNÁR László – VARGA Benedek**  
**A szabadság vére**

Forradalmárok – életmentők – megtorlók  
A főváros egészségügye az '56-os forradalom és a megtorlások idején  
Km. (sajtó alá rend.) Gazda István  
Simmelweis Orvostörténeti Múzeum,  
Könyvtár és Levéltár stb., Bp., 2006. 87, [2] old., á. n.  
(Magyar Tudománytörténeti Szemle könyvtára, 65.)  
*A kötet előszót, három tanulmányt, továbbá a SOMKL és a Kresz Géza Mentőműzeum a kötetével azonos című kiállítása leírását tartalmazza.*

**EÖRSI László**

**1956 mártírjai**

225 kivégzett felkelő –  
Budapest a forradalom napjaiban  
Szentpétery Tibor fotóival  
Rubicon-könyvek, Bp., 2006. 212 old., 3990 Ft

**EÖRSI László**

**Köztársaság tér 1956**

1956-os Intézet, Bp., 2006. 224 old., 2990 Ft

**EÖRSI László – FILEP Tibor**

**„Jogot akartam mindenkinek”**

Iván Kovács László emlékkönyv  
Gold Book, [Debrecen,] 2007. 179 old. + CD,  
1500 Ft  
*Iván Kovács László életútja; visszaemlékezések, dokumentumok, képek.*

**Evolúció és revolúció**

Magyarország és a nemzetközi politika 1956-ban  
Szerk. Békés Csaba  
1956-os Intézet – Gondolat, Bp., 2006. [!2007] 404 old., 3950 Ft  
*A kötet Békés Csaba, Rainer M. János, Ripp Zoltán, Tischler János, Vámos Péter, Stefano Bottoni, Janek István, Gecsenyi Lajos, Somlai Katalin, Kecskés D. Gusztáv és Ruff Mihály tanulmányait, továbbá kronológiát (Kiss András) és bibliográfiát (Győri László) tartalmaz.*

**1956**

**Emlékezés és emlékezet**

Október 23-a és a forradalom történelmi emlékezetének megszerkesztése napjainkban  
Egy kutatószeminárium tanulságai  
Szerk. Barna Gábor  
Szegedi Tudományegyetem Néprajzi és Kulturális Antropológiai Tanszék, Szeged, 2006. 264 old., á. n.  
(Szegedi vallási néprajzi könyvtár, 17.)

A kötet a szerkesztő összefoglaló tanulmánya mellett tizennyolc, október 23. megünneplését, illetve 1956 emlékezetét vizsgáló, 1997 és 2005 között keletkezett tanulmányt és közleményt tartalmaz.

### **Ezerkilencszázötvenhat az újabb történeti irodalomban**

Tanulmányok

Szerk. Gyáni Gábor, Rainer M. János

Km. Topits Judit

1956-os Intézet, Bp., 2007. 418 old., 5990 Ft

*A kötet a szerkesztői bevezetőt, Gyáni Gábor, Ripp Zoltán, Mark Pittaway, Vajda Zsuzsanna/Eörsi László, Rainer M. János, Horváth Sándor, Standeisky Éva, Tóth Ágnes, Révész Sándor, Gyarmati György, David Holloway/Victor McFarland, Günter Bischof, Sz. Bíró Zoltán, P. Müller Péter, Thomas Cooper, Boros Géza, Vajda Júlia és Tóth Eszter Zsófia huszonkét, egy kivételével 2006–2007-ben folyóiratban már megjelent tanulmányát tartalmazza, hét tematikus csoportba rendezve.*

### **1956 Erdélyben**

Politikai elítéltek életrajzi adattára, 1956–1965

Szerk. Dávid Gyula

Erdélyi Múzeum Egyesület – Polis, Kolozsvár, 2006. 415 old., á. n.

*A huszonnégy munkatárs munkájával elkészült úttörő munka gerincét alkotó életrajzi adattár (59–349. old.) 1400 személy adatait tartalmazza; a Függelék az 1956-os magyar forradalommal összefüggésbe hozott román "csoportok" 150 résztvevőjét, továbbá több mint 1000 1956 előtt, ill. 1965 után politikai okokból meghurcolt romániai magyart sorol fel.*

### **1956 és a magyar agrártársadalom**

Szerk. Estók János

Magyar Mezőgazdasági Múzeum, Bp., 2006. 167, [9] old., á. n.

*Az azonos címmel Budapesten, 2006. szeptember 11-én rendezett konferencia előadásai. A kötet Fehér György bevezetőjét, Pölöskei Ferenc, Sipos József, Szakács Sándor, Baráth Magdolna, Varga Zsuzsanna, Sipos Levente, Romány Pál, Varga Gyula, Orosz István (zárszó) tanulmányát tartalmazza, a Függelékben dokumentumokkal, fényképekkel.*

### **1956:**

#### **Fordulópont a gazdaságpolitikában**

Szerk. Botos Katalin, km. Kiss Ákos

Szegedi Tudományegyetem

Gazdaságtudományi Kar, Generál Nyomda, Szeged, 2007. 179 old., á. n.

A Szegedi Tudományegyetem

Gazdaságtudományi Kar Pénzügyek és Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Intézete  
2006. október 27-én rendezett

konferenciájának anyaga. A kötet szerzői:

Botos Katalin, Cseszka Éva, Csillik Péter, Csuka Gyöngyi, Honvári János, Ivicz Mihály, Kaposi Zoltán, Kovács György, Kovács Tamás, Schlett András.

### **1956 okai, jelentősége és következményei**

Szerk. Pál Lajos – Romsics Ignác

Előszó: Gecsényi Lajos, bev. Romsics Ignác  
Magyar Történelmi Társulat, Bp., 2006. 315 old., á. n.

*A kötet Gyarmati György, Standeisky Éva, Baráth Magdolna, Gecsényi Lajos, Békés Csaba, Tischler János, Stefano Bottoni, Vida István, Valuch Tibor, Papp István és Varga Zsuzsanna tanulmányát tartalmazza.*

### **1956 Pest megyében**

1. Szerk. Balázs Gábor, Borbély Rita Katalin, Kiss Anita

Előszó: Héjjas Pál

2. Szerk. Halász Csilla, Schramek László Péter, Tóth Judit

Pest Megyei Levéltár, Bp., 2006. 267, 209 old., 7220 Ft

(Pest megye múltjából, 10.)

*Az I. kötet gerincét alkotó Adattár az egyes községek ABC-rendjében, azon belül időrendben hozza az eseményeket, majd a forradalmi testületek tagjait; a II. kötet a Rókus-kórház 12 iratát, majd 38 megyei, városi, járási, illetve községi irat szemelvényét közli.*

### **1956 szilánkjai**

Tudományos konferencia 2006. november 15.

Szerk. Molnár Katalin

Rendőrtiszti Főiskola Büntetésvégrehajtási Tanszék, Társadalomtudományi Tanszék, Bp., 2007. 106 old., á. n.

*Valcsicsák Imre, Tari Ferenc, Tarján G. Gábor, Kozáry Andrea, Bodonyi Ilona, Lőrincz József tanulmányai.*

### **Az 1956-os forradalom és a határon túli magyarok**

56

Szerk. Szesztay Ádám

Lucidus, Bp., 2006. 244 old., 3200 Ft

(Kisebbségkutatás könyvek)

*A cím a borítón: Együtt. Az 1956-os forradalom és a határon túli magyarok. A kötet szerzői: Szesztay Ádám, Váradai Natália, Bura László, Vekov Károly, Pál-Antal Sándor, Jozef Hal'ko, Vajda Barnabás, Koncsol László, Molnár Imre, Matuska Márton.*

**Az 1956-os forradalom visszhangja a szovjet  
tömb országokban**

Szerk. Rainer M. János, Somlai Katalin  
Az idegen nyelven elhangzó előadások  
szövegét ford. Somlai Katalin  
1956-os Intézet, Bp., 2007. 455 old., 3000 Ft  
(Évkönyv XIV. 2006–2007)  
Az 1956-os Intézet és az Állambiztonsági  
Szolgálatok Történeti Levéltára által  
Budapesten, 2006. szeptember 22–23-án  
azonos címmel rendezett nemzetközi  
konferencia anyaga. A kötet szerzői: Rainer M.  
János (bevezetés), Alekszandr Sztikalin, Juraj  
Marušiak, Mihaela Sitariu, Szentesi Renáta,  
Oldřich Tůma, Murber Ibolya, Sen Cse-hua,  
Dominika Rafalska-Kuś, Katarina Kovačević,  
Vámos Péter, Dragoș Petrescu, A. Sajti Enikő,  
Stefano Bottoni, Simon Attila, Tóth István,  
Váradi Natália, Dávid Gyula, Ioana Boca,  
Pál-Antal Sándor, Łukasz Kamiński,  
Bukovszky László, Árpád von Klimó, Heino  
Nyyssönen; Boros Andrea – Győri László  
([összeáll.]: Az 1956-os magyar forradalom  
történetének válogatott bibliográfiája. 2005.  
július 1.–2007. június 30.)

**FALUDY György – FALUDY Zsuzsa –  
PÁLÓCZI-HORVÁTH György**

**Egy nép tragédiája**  
A magyar szabadságharc évszázadai  
1957, Bécs  
Ford. Jakab Katalin, Máthé Melinda  
/Tragödie eines Volkes. Ungarns  
Freiheitskampf durch die Jahrhunderte/  
Alexandra, Pécs, 2007. 207 old., á. n.  
[1999/2499 Ft]  
Alapkiadás: Europa, Wien, 1957 (a szerzők  
közül Faludy Zsuzsa a Mária Tatár álnevet  
használta). A kötet harmadik, 1956-tal  
foglalkozó része (131–206. old.) Pálóczi-  
Horváth György munkája.

**FEJTŐ Ferenc**  
**1956**

**A magyar forradalom**  
Az első népfölkelés a sztálini kommunizmus  
ellen  
Ford. Morvay Zsuzsa  
Előszó: Glatz Ferenc  
/1956, Budapest, l'insurrection. La première  
révolution anti-totalitaire/  
Holnap, Bp., 2006. 204 old., 2300 Ft  
A fordítás alapjául szolgáló munka 1981-ben  
jelent meg. Jelen kiadás tartalmazza Sartre  
előszavát a szerző 1956-ban megjelent  
könyvéhez, továbbá a szerző 2006-ban írt  
epilógusát is.

**FEJTŐ Ferenc**  
**A magyar tragédia**  
1956

Előszó: Jean-Paul Sartre  
Ford. Márton László  
/La tragédie Hongroise 1956/  
Kossuth, Bp., 2006. 347 old., 2900 Ft  
Fejtő könyve franciául, Sartre előszavával  
először 1956-ban jelent meg, jelen kiadás  
alapja az 1996. évi átnézett kiadás, amelyhez a  
szerző új bevezetőt írt.

**A forradalom és a magyar kérdés az ENSZ-  
ben, 1956–1963**

Tanulmányok, dokumentumok és kronológia  
Szerk. Békés Csaba, Kecskés D. Gusztáv  
Magyar ENSZ Társaság, [Bp.] 2006. 239 old.,  
á. n.  
Békés Csaba, Melita H. Sunjic, Király Béla  
tanulmánya, dokumentumok, kronológia,  
névlexikon, fényképek.

**GATI, Charles**  
**Vesztett illúziók**

Moszkva, Washington, Budapest és az 1956-os  
forradalom  
Ford. Makovecz Benjámin  
/Failed Illusions/  
Osiris, Bp., 2006. 254 old., 3200 Ft

**GOUGH, Roger**  
**Kádár János, a jó elvtárs?**

Ford. Rákócza Richárd  
/A Good Comrade. János Kádár. Communism  
and Hungary/  
JLX, H. n. 2006. 544 old., 3599 Ft  
Alapkiadás: I. B. Taurus, London, é. n.

**HORVÁTH Lajos**  
**A HM előtti sortüzek, 1956. okt. 23. – nov. 1.**

Tarsoly, Bp., 2006. 175 old., 2200 Ft

**HORVÁTH Miklós**  
**1956 hadikrónikája**

Akadémiai, Bp., 2006. 481 old., 3450 Ft  
A 2003. évi kiadás utánnomása.

**HORVÁTH Miklós – TULIPÁN Éva**  
**In memoriam 1956**

Zrinyi, Bp., 2006. 366 old., 4500 Ft  
Magyarország a harci cselekmények, a  
sortüzek és a megtorlások következtében  
elszenvedett veszteségei; a kötet tartalma:  
Tanulmány (7–84. old.); Kimutatások (85–286.  
old., „közel 3000 fő halálának körülményei”);  
Az emlékezések képei (289–366. old.).

**HORVÁTH Miklós – TULIPÁN Éva**  
**Keresztutak**  
Magyar Néphadsereg – 1956  
H & T Kiadó, Bp., 2006. 309 old.+16 képd.,  
2900 Ft

**HORVÁTH Zsolt**  
**Műegyetem 1956–57**  
A forradalmi tanév története  
Bev. Molnár Károly  
BMGE, Bp., 2006. 148 old., á. n.

**HUSZÁR Tibor**  
**Kádár**  
A hatalom évei  
1956–1989  
Corvina, Bp., 2006. 356 old., 3500 Ft

**KECSKÉS D. Gusztáv**  
**Franciaország és a magyar forradalom, 1956**  
Előszó: Ormos Mária  
História – MTA Történettudományi Intézet,  
Bp., 2007. 317 old., 2800 Ft  
(História Könyvtár. Monográfiák 22.)

**KENDE Péter**  
**Eltékozolt forradalom?**  
Új Mandátum, Bp., 2006. 238 old., 2680 Ft

**KISS Réka – M. KISS Sándor**  
**A csalóány elszállt**  
Tóth Ilona tragikumja  
Kairosz, Bp., 2007. 501 old., 4900 Ft

**Krónika 1956**  
Főszerk. Izsák Lajos, szerk. Stemler Gyula  
[Írta:] Baráth Magdolna, Feitl István, Izsák  
Lajos, Palasik Mária, Stemler Gyula, Varga  
Zsuzsanna  
Kossuth – Tekintet Alapítvány, Bp., 2006. 256  
old., 7990 Ft

**LADÁNYI Sándor**  
**A magyarországi református egyház 1956 tükrében**  
Egyháztörténeti tanulmányok  
Mundus Magyar Egyetemi Kiadó, Bp., 2006.  
320 old., 3600 Ft  
(Protestáns művelődés Magyarországon)  
(1956/2006/Az ötvenedik évfordulón)  
*A kötet 21 "különféle rendű és igényű"  
dolgozatot tartalmaz a magyar református  
egyház főleg 1940-es és 1950-es évekbeli  
történetéről, számos ismétléssel.*

**LENDVAI, Paul**  
**Forradalomról tabuk nélkül**  
1956  
Ford. Pruzsinszky Sándor

/Der Ungarn-Aufstand 1956  
Eine Revolution und ihre Folgen/  
Napvilág, Bp., 2006. 294 old., 3200 Ft  
*Alapkiadás: Bertelsman, 2006.*

**M. KISS Sándor**  
**Utak 56-hoz, utak 56 után**  
Válogatott cikkek, esszék, tanulmányok  
(1981–2005)  
Mundus Magyar Egyetemi Kiadó, Bp., 2006.  
446 old., 3900 Ft  
(1956/2006/Az ötvenedik évfordulón)  
*A tanulmánykötet 32 írása közül 12 1994 és  
2003 között született írás foglalkozik magával  
1956-tal.*

**Mad'arská revolúcia v roku 1956  
a Slovensko / Az 1956-os magyar  
forradalom és Szlovákia**  
Bratislava – Pozsony, 4. októbra 2006 – 2006.  
október 4.  
Red. / Szerk. Edita Ivaničková, Simon Attila  
Fórum Kisebbségkutató Intézet / Fórum  
inštitút pre výskum menšin – Historický ústav  
SAV / SzTA Történettudományi Intézete,  
Šamorin / Somorja – Bratislava / Pozsony,  
2006. 117 old., 1800 Ft  
(Disputationes Samarienses, 9.)  
*A kötet Dagmar Čierna-Lantayová, Michal  
Barnovský, Simon Attila, Popély Árpád, László  
Bukovszky, Jozef Hal'ko, Jozef Leikert,  
Szesztay Ádám tanulmányát tartalmazza,  
szlovák, illetve magyar nyelven, magyar, illetve  
szlovák nyelvű összefoglalóval.*

**A magyar forradalom és a hiszán világ,  
1956**  
Szerk., előszó: Anderle Ádám  
Szegedi Tudományegyetem  
Bölcsészettudományi Kar Hispanisztika  
Tanszék, Szeged, 2007. 173 old., á. n.  
*A hasonló címmel 2006. október 20-án  
rendezett konferencia előadásai. Köszöntő:  
Almási Tibor, bevezető: Anderle Ádám,  
tanulmányok: Maria Dolores Ferrero,  
Guillermo Á. Pérez Sánchez, Domingo Lilón,  
Szilágyi István, Pallagi Mária, Jancsó Katalin,  
Marosi Ágnes, Lénárt András, Dömény János,  
Némethy Kesseri Judit, Kaszáné Váró  
Borbála, Tari Adrienn, Pongrácz Attila,  
Jancsó Katalin, Sente-Varga Mónika,  
Torbágyi Péter.*

**MAROSVÁRI Attila**  
**1956**  
Forradalom és megtorlás a makói járás  
falvaiban  
Csongrád Megyei Múzeumok Igazgatósága–  
Múzeumi Tudományért Alapítvány, Makó,  
2006. 277 old., á. n.

A 207–257. oldalon 23 dokumentum hasonmása.

#### **MÉRAY Tibor**

##### **Nagy Imre élete és halála**

Noran, Bp., 2006. 438 old., 3490 Ft  
*Méray alapvető könyve 1958-ban jelent meg, több világnyelven, az első magyar kiadás: Újváry, München, 1978, az első magyarországi legális kiadás: Bibliotéka, Bp., 1989. Ez a nyolcadik magyar kiadás.*

##### **Nagy Imre és kora**

Tanulmányok és források IV.  
Összeáll. Sipos József, szerk. Sipos Levente  
Nagy Imre Alapítvány, Bp., 2006. 377 old., [2800 Ft]  
*A borítón az alcím: Tanulmányok és forrásközlések [!] IV. Kende Péter előszava, Révész Béla, Sipos Levente, Romány Pál, Feil István, Szajda Szilárd, Baráth Magdolna, Borhi László, Kecskés D. Gusztáv, Gecsényi Lajos, Vámos György, Zseliczky Béla, Sipos József tanulmánya, illetve közleménye, Nagy Balázs visszaemlékezése.*

##### **The 1956 Hungarian Revolution and the Soviet Bloc countries**

Reactions and repercussions  
Ed. János M. Rainer, Katalin Somlai.  
The Institute for the History of the 1956 Hungarian Revolution – Historical Archives of the Hungarian State Security, Bp., 2007. 152 old., 2500 Ft.  
*Válogatás a két kiadó intézmény által Budapesten, 2006. szeptember 22–23-án, Az 1956-os forradalom visszhangja a szovjet tömb országokban címmel rendezett nemzetközi konferencia angol nyelvű előadásaiból. A kötet szerzői: Rainer M. János (bevezetés), Alexandr Stykalin, Shen Zhijua, Ioana Boca, Dragos Petrescu, Oldřich Tůma, Juraj Marušiak, Łukasz Kamiński, Katarina Kovačević, Tóth István, Szentesi Renáta.*

##### **1956: The Hungarian Revolution and War for Independence**

Szerk. Lee Congdon, Béla K. Király, Károly Nagy  
Előszó: Sóllyom László, Henry A. Kissinger, utószó: Vizi E. Szilveszter  
Ford. Paul Bödy és mások  
[MTA] – Atlantic Research and Publications Inc., Boulder, Col. 2006. 956 old., á. n.  
(Atlantic Studies on Society in Change, 128.)  
(War and Society in East Central Europe, XL)  
25 szerző 31 tanulmánya, 1956-tal kapcsolatos versek, Camus, Sartre és mások szövegei, a Függelékben 21 fontos dokumentum – valamennyi angolul.

#### **OLINK, Hans** **Harcban az igazsággal**

1956  
Az amszterdami hideg polgárháború  
Ford. Bérczes Tibor  
/In strijd met de waarheid  
De koude burgeroorlog in Amsterdam/  
1956-os Intézet, Bp., 2006. 157 old., 1790 Ft

#### **50 év**

##### **1956–2006**

Szerk. Balla Bálint, Szöllősy Pál  
Európai Protestáns Magyar Szabadegyetem, Bern, 2006. 356 old., á. n.  
*Emlékezések és tanulmányok: Mádl Ferenc (előszó), Balla Bálint (bevezetés), Lócsei Pál, Frenkl Róbert, Fritz P. Molden, Szöllősy Pál, Balla Bálint, Oplatka András, Keil Béni, Pompéry Judit (emlékezések), Dávid Gyula, Simon Attila, Kiss József, Mács József, Dupka György, Rainer M. János, Vályi-Nagy Ágnes – Kovács Andor., Bereczki Urmas, Radics György, Gémes István, Bárczay Gyula, Kálmán Szabolcs, Kovács András (tanulmányok), Gaál Enikő, Kanyó Tamás, Tréfás Dávid (Mai fiatalok a forradalom kisugárzásáról)*

#### **PÁL-ANTAL Sándor**

##### **Áldozatok – 1956**

A forradalmat követő megtorlások a Magyar Autonóm Tartományban  
Mentor, Marosvásárhely, 2006. 428 old., 2520 Ft  
*Adattár bevezető tanulmánnyal (7–50. old.); a perek felsorolása (51–185. old.); a Magyar Autonóm Tartományban 1956 és 1965 között politikai okokból elítéltek, illetve másutt bíróság elé állítottak névsora (824+100 név, 186–215. old.); mellékletek (16 dokumentum, 217–388. old.), mutatók.*

#### **PALLAI Péter – SÁRKÖZI Mátyás**

##### **A szabadság hullámhosszán**

Az 1956-os magyar forradalom története a BBC elmondásában  
Helikon, Bp., 2006. 286 old., 4490 Ft

#### **PÉTER László**

##### **1956 előtt, alatt, után**

Belvedere Meridionale, Szeged, 2006. 228 old., á. n.  
*A szerző 1956 és 2006 közötti a szegedi '56-tal és megtorlással foglalkozó, néhány kivétellel már hírlapokban, folyóiratokban napvilágot látott cikkei, dokumentumközlései.*

**POLGÁR Péter Antal**  
**"S falvak csöndjén dühök remegnek"**  
1956  
Forradalom és megtorlás a Móri-árok településén  
Fejér Megyei Levéltár, Székesfehérvár–Mór, 2006. 359 old., 2500 Ft  
(Fejér megyei történeti évkönyv, 27.)

**POMOGÁTS Béla**  
**Ötvenhat csillaga**  
Emlékezések és tanulmányok  
Széphalom Könyvműhely, Bp., 2006. 278 old., 2000 Ft

**POMOGÁTS Béla**  
**Ötvenhat írás ötvenhatról és utóéletéből**  
Közdok, Bp., 2006. 254 old., 1890 Ft  
*Újságcikkek gyűjteménye.*

**POMOGÁTS Béla**  
**Szembenézni a történelemmel**  
Tanulmányok az ötvenhatos forradalomról  
Hungarovox, Bp., 2006. 231 old., 2000 Ft  
*A kötet nyolc, 1989 és 2006 között megjelent tanulmányt tartalmaz.*

**POPIN, Vladimír**  
**1956**  
**A belgrádi és a vajdasági sajtó tükrében**  
Ford. Bálint István  
Forum, Újvidék, 2006. 251 old., [2000 Ft]

**PRINCZ, Andrew**  
**Bridging the Divide**  
Canadian and Hungarian Stories of the 1956 Revolution /  
**Ötven év távlatából**  
Kanadai és magyar történetek az 1956-os forradalomról  
Ford. Jánossy Natália és mások  
Fényképek: Sándor Katalin  
ontheGlobe.com [Montreal], 2006. 140 old., 3900 Ft  
*Személyes élettörténetek feldolgozása.*

**RÉVÉSZ Béla**  
**Szerkesztőség a Gát utcában**  
Nemzeti Híradó 1957–1958  
Bev. Gegesy Ferenc  
Ráday Könyvesház, Bp., 2006. 215 old., 1956 Ft  
*A „Nemzeti Ellenállás Acél Szervezete” nevében kiadott (kéziratos) levélújság, a nyomozás és a megtorlás története.*

**Ripensando a Budapest, dopo cinquant'anni**  
**Budapest 1956 – Olasz tanulmányok és visszaemlékezések**

A cura di / Szerk. Gian Paolo Brizzi, Pál József, Fabio Martelli  
Akadémiai, Bp., 2007. 396 old., á. n.  
*A Bolognai Egyetem és a Szegeди Tudományegyetem által 2006. szeptember 28–29-én Bolognában rendezett nemzetközi konferencia anyaga; a kötet Pier Ugo Calzolari és Szabó Gábor köszöntőjét, Roberto Grandi bevezetőjét, Gian Paolo Brizzi, Claudio Tommasi, Tiziano Bonazzi, Pál József, Fabio Martelli, Mirco Dondi, Sárközy Péter, Andrea Baravelli, Paolo Ognibene, Elena Morandi és Stefano Bottoni referátumának, Kovács István nagykövet hozzászólásának, Paolo Prodi, Guido Fanti és Luigi Pedrazzi emlékezésének írásos változatának tartalmazza, az első három, angol nyelvű tétel kivételével, olaszul és – Dávid Kinga és mások fordításában – magyarul.*

**SIMÁNDI Irén**  
**„Nemzetközi sajtószemle” a Szabad Európa Rádióban**  
(1956. október 22. – november 10.)  
OSZK–Gondolat, Bp., 2006. 165 old., 1890 Ft  
(Nemzeti Téka)  
*Ugyancsak a szerzőtől: Magyarország a Szabad Európa Rádió hullámhosszán. 1951–1956. OSZK–Gondolat, 2005. 346, [ 6] old. (Nemzeti Téka)*

**SÓS Péter János**  
**Magyar exodus**  
Magyar menekültek Nyugaton  
1956–1959  
2. jav. kiad., Gondolat, Bp., 2006. 159 old., 2480 Ft  
*1. kiadás: Gondolat, Bp., 2005.*

**SÜMEGI György**  
**1956 képtára**  
Gyorsjelentés  
L'Harmattan, Bp., 2006. 97 old., 1500 Ft  
*'56 virtuális képtára: tanulmány, műtárgyjegyzék, 38 (fekete-fehér) reprodukció.*

**SZAKOLCZAI Attila**  
**1956**  
**Forradalom és szabadságharc Győr-Sopron megyében**  
Győr Megyei Jogú Város Levéltára, Győr, 2006. 113 old., á. n.  
*A szerző A vidék forradalma 1956 című kötetben megjelent tanulmányának bővebb, több mint 100 képpel illusztrált változata.*

**SZAKOLCZAI, Attila**  
**1956 in the city of Győr**  
Ford. Borostyán, Csilla

Győr Town of County Rank Archives, Győr, 2006. 60 old., á. n.  
A Győr 1956 című forráskiadvány (1996) bevezető tanulmányának bővített változata, angolul.

### **Tanulmányok az 1956. évi forradalom és szabadságharc 50. évfordulójára**

Szerk. Ádám Antal, Cseresnyés Ferenc, Kajtár István

PTE ÁJK, Pécs, 2006. 375 old., á. n.

*A kötet a köszöntővel együtt húsz írást tartalmaz; közülük Bruhács János, Cseresnyés Ferenc, Horváth Csaba, Kajtár István, Tóth Mihály tanulmányának, Gál Gyula emlékezésének, Kengyel Miklós esszéjének tárgya 1956.*

### **Tanulmányok és emlékmozaiok az 56-os forradalomról**

Szerk. Szabó A. Ferenc

Zrínyi Miklós Hadtudományi Alapítvány, Bp., 2007. 268 old., á. n.

*Szabó Miklós, Oroszi Antal, Nagy Tamás, Germuska Pál, Martinkó József, Böröndi Lajos, Sárosi Kinga, Papp Dezső, Szegő Krisztina, Szabó A. Ferenc tanulmánya, Tóth Gyula, Oroszi Antal, Szabó Ferenc és Tóth Gábor emlékezése.*

### **Tények és üzenetek**

A Békéscsabán, 2006. november 3-án tartott 1956-os konferencia előadásai

Szerk. Erdész Ádám

Békés Megyei Levéltár, Gyula, 2007. 85 old., á. n.

*Ambrus Zoltán bevezetője, Gyarmati György, Somlai Katalin, Erdmann Gyula, Erdész Ádám, Micheller Magdolna és Fekete Pál (az 1956-os Békés megyei forradalmi bizottság elnöke) előadása.*

### **TYEKVICSKA Árpád**

#### **Írások a forradalomról**

Studium Libra Bt., Balassagyarmat – Nógrád Megyei Levéltár, Salgótarján, 2006. 438 old., á. n.

(Nagy Iván könyvek, 16.)

*Az elmúlt másfél évtizedben született tanulmányok és forrásközlések a forradalom (főként Nógrád megyei), a megtorlások és a "konszolidáció" történetéről (1956–1962).*

### **Die Ungarische Revolution und Österreich 1956**

Szerk. Murber, Ibolya – Fónagy, Zoltán Czernin, Wien, 2006. 544 old.

*A kötet szerzői: Paul Lendvai (bevezető), Rainer M. János, Békés Csaba, Arnold Suppan, Erwin A. Schmid, Martin Pammer,*

*Georg Kastner, Andreas Gémes, Szentesi Renáta, Rudolf Jeřábek, Werner Schwarz, Murber Ibolya, Cseresnyés Ferenc, Edda Engelke, Peter Eppel, Lénárt András, Zipernovszky Kornél. (A 2006 szeptemberében megjelent kötet szerzőgárdája nagyjából megegyezik a bécsi Collegium Hungaricum és más intézmények által 2006 novemberében azonos címmel rendezett konferencia előadói körével.)*

### **Der Ungarnaufstand**

#### **Das Jahr 1956 in der Geschichte des 20. Jahrhunderts**

Wissenschaftliches Kolloquium anlässlich des 50. Jahrestages der Revolution 1956 in Ungarn, Heidelberg, 12. Oktober 2006.

Hg. Péter Kende, Eike Wolgast,

zusammengestellt v. Mária Makai Tóth Akadémiai, Bp., 2007. 135 old., á. n.

*Peter Graf Kielmansegg és Vizi E. Szilveszter köszöntője, Kende Péter, Keller Márkus, Edgar Wolfrum, Georg Schild, Pók Attila, Lénárt András, Erdélyi Ágnes, Dalos György referátuma, Eike Wolgast zárszava.*

### **VALUCH Tibor**

#### **Metszetek**

Válogatott tanulmányok

Argumentum – 1956-os Intézet, Bp., 2006. 270 old., 3500 Ft

*A 18 tanulmányt tartalmazó kötet középső „1956 és ami utána következik” című blokkjában öt 1956–1957-tel foglalkozó, 1987 és 2000 között megjelent tanulmány található.*

### **VÁRALLYAY Gyula**

#### **"Tanulmányúton"**

Az emigráns magyar diákmozgalom 1956 után 2. kiad., Occidental Press, Bp., 2006. 341 old., 2250 Ft

*Az 1. kiadás: Századvég–56-os Intézet, Bp., 1992.*

### **A vidék forradalma 1956**

II. köt.

Szerk. Szokolczai Attila

1956-os Intézet – BFL, Bp., 2006. 469 old., 3900 Ft

*A forradalom nyolc dunántúli megyében. Az I. kötet. (Szerk. Szokolczai Attila, Á. Varga László) 2003-ban jelent meg, és nyolc a Dunától keletre eső megye forradalmát tárgyalja. Az I. kötetből a Nógrád, a II. kötetből a Vas és a Zala megyét tárgyaló fejezet hiányzik. Jelen kötet szerzői: Bán Péter, Böör László, Csurgai Horváth József, Germuska Pál, Orgoványi István, Rozs András, Standeisky Éva, Szokolczai Attila, Szántó László, Takács Tibor.*

## ISMERETTERJESZTÉS

### **BALAI F. István – LOVAS Dániel 1956**

Kecskeméti ötvenhatos olvasókönyv  
Kecskeméti Lapok, [Kecskemét], 2006. 207  
old., á. n.  
(Porta könyvek)

### **BOKOR Imre – CSENDES László – VINCZE János**

**Igazságot az 1956-os forradalomnak!**  
Szerk. Vincze János, társszerző: Balogh István,  
Vincze-Tiszay Gabriella  
NDP, Bp., 2006. 400, [8] old., á. n.  
*A Sándor Gyula előszava szerinti „ékszer az  
1956-ról szóló könyvek halmazában”, illetve  
„referenciaanyag” sokszerzős, kusza  
szerkezetű vállalkozás.*

### **DÁNYI László**

**A Kazinczy utcai fiúk**  
Forradalom és megtorlás Békés megyében –  
1956  
[Szerzői], Békéscsaba, 2006. 388 old., 3500 Ft

### **DENT, Bob**

**Budapest, 1956**  
A dráma színterei  
Ford. Rácz Katalin, Tedeschi Mária, előszó  
Rainer M. János  
/Budapest 1956, Locations of Drama/  
Európa, Bp., 2006. 403 old., 2800 Ft

### **DENT, Bob**

**Budapest 1956**  
Locations of drama  
Előszó: János M. Rainer  
Európa, Bp., 2006. 431 old., 5500 Ft

### **Az elesetteknek az élők**

A keszthelyi 1956-os szobor története  
Szerk. Tar Ferenc  
Keszthelyi '56-os Emlékmű Alapítvány,  
Keszthely, 2006. 44 old., á. n.

### **1956 eseményei**

56 térképen és képeken  
Történelmi atlasz  
Szerk. Horváth Miklós, Márton Mátyás,  
Mosonyi László  
HM Térképészeti Kft, Bp., 2006. 34 old., 1200  
Ft

### **1956**

**Múlt és jelen a történelemben**  
(A Magyar Történelmi Társulat Tanári  
Tagozata, az Eötvös Loránd

Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara  
2006. szeptember 30-án megrendezett  
konferenciájának anyaga)

Előszó: Szabolcs Ottó  
ELTE BTK, Magyar Történelmi Társulat  
Tanári Tagozata, Bp., 2006. 143 old., á. n.  
(A történelemtanári továbbképzés  
kiskönyvtára, XLVI.)  
*A konferencia 1956-os blokkjának (11–77.  
old.) előadói: Izsák Lajos, Földes György,  
Horváth Miklós, Szabolcs Ottó.*

### **FAZEKAS Árpád, dr.**

**Forradalom Szabolcs-Szatmárban**  
'56-os olvasókönyv  
TIT Jurányi Lajos Egyesület, Nyíregyháza,  
2006. 232 old., á. n.

### **FEJÉR Dénes**

**1956 emlékhelyei Szegeden**  
B & T, Szeged, 2007. 23 old., á. n.

### **The final victory of the ideas of the revolution of 1956**

The constitutional change of regime, and  
NATO and EU membership  
Szerk. Mihály Bihari, Béla K. Király  
ARP Atlanti Kutató és Kiadó Közalapítvány,  
Bp., 2006. 68 old., á. n.  
(Bulletins on 1956, 5.)

### **A forradalom bölcsőhelye**

Ötvenhat és Szeged  
Szerk. Tandí Lajos  
Bába–Szeged megyei Jogú Város, Szeged,  
2006. 492 old., á. n.  
*Tanulmányok, emlékezések, kronológia,  
dokumentumok, bibliográfia.*

### **FÖLDESI Margit – SZERENCSES Károly** **'56 kalendáriuma**

Nemzeti Tankönyvkiadó, Bp., 2006. 77, [2]  
old., [2500 Ft]  
*A címlapon: '56. A magyar forradalom és  
szabadságharc kalendáriuma.*

### **GUBCSI Lajos (szerk.)**

**A szabadság népe**  
Magyar Művészetért Kft., Bp., 2006. 128 old.,  
á. n.

### **HÓBOR József**

**Három nap, két év – egy élet**  
Szerencsés Rudolf (1927–1997)  
Europe Vision, Zalaegerszeg, [2007]. 48 old.,  
á. n.  
*Az alcím – felcímként – a borítón. Szerencsés  
Rudolf tanár, a Zalaegerszegi Városi  
Forradalmi Tanács utolsó, később két évi*

*börtönre ítélt elnöke levéltári és magániratok felhasználásával írott rövid életrajza.*

**KÉRI Edit**

**Kik lőttek a Kossuth-téren 56-ban?**

Km. Körömi Teréz

Magyarok Világszövetsége, 2007. 200 old., 2000 Ft

*A kötet Függelékében a sortűz 234 áldozatának névsora (121–127. old.).*

**KERKAYNÉ MACZKY Emese (összeáll.)**

**1956 november 4. után Passaic /**

**After November 4 in Passaic**

Amerikai Magyar Múzeum, Passaic (N. J.), 2006. 68 old., á. n.

**KOCZOR Dóra**

**Kósa Pál szerepe az 1956-os forradalomban és szabadságharcban**

Balatonfüred Városért Közalapítvány, Balatonfüred, 2006. 100 old., á. n.

(Balatonfüred Városért Közalapítvány kiadványai, 29.)

*A balatonfüredi születésű Kósa Pál (1921–1959), az Újpesti Forradalmi Bizottság halálra ítélt és kivégzett elnöke tevékenységét bemutató munka a szerző a bizottság történetét tárgyaló szakdolgozata alapján készült.*

**KOLOZSVÁRI Sándor**

**1956 híradói**

Előszó: Rajnai Zoltán

Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem, Bp., 2007. 88 old., á. n.

*1956 híradótisztjeiről.*

**LERCHNÉ EGRI Zsuzsa**

**Egy komlói '56 viharában**

Puchert János élettörténete

Visszaemlékezések és dokumentumok alapján írta – – –

Komlói Önkormányzat, Komló, 2006. 65 old., á. n.

*Az 1934-es születésű Puchert János sorozott katonaként részt vett a Juta-dombi fegyveres ellenállásban; 1958-ban halálra, majd életfogytiglani börtönre ítélték, 1970-ben szabadult.*

**MAROSSY Endre**

**1956**

Fiadnak hagyj örökiül

Előszó: Deák Ernő (Bécs)

Tóth, Debrecen, 2006. 247 old., 5000 Ft/1956 Ft

*Kronologikus felépítésű történelmi olvasókönyv, több száz képpel, kislexikkal, személynévtárral, szakirodalmi tájékoztatóval.*

**NÉMETH Csaba**

**"Az nem lehet, hogy annyi szív hiába onta vért"**

Békés megye 1956-ban

Munkácsy Mihály Múzeum, Békéscsaba, 2006. 32 old., á. n.

*Erdmann Gyula és Somlai Katalin tanulmányai alapján készült összeállítás, 24 fényképpel.*

**The 1956 Hungarian revolution and the United Nations**

Vienna International Centre, 23 October 2006

– 4 November 2006 exhibition organized by the Permanent Mission of the Republic of Hungary to the United Nations and other international organizations, Collegium Hungaricum, Vienna

Vienna, 2006. [16] old., á. n.

**The opinions of non-Hungarian personalities of the Hungarian revolution of 1956**

Ed. Lee Congdon, associate ed. Andrea T.

Kulcsár

ARP Atlanti Kutató és Kiadó Közalapítvány, Bp., 2006. 84 old., á. n.

(Bulletins on 1956, 3.)

*Milovan Đilas, Hannah Arendt, Jean-Paul Sartre, Albert Camus, Raymond Aron és Borisz Jelcin (1992) a magyar forradalomról.*

**ORBÁN Éva**

**Amit '56-ról mindenkinek tudnia kell**

A forradalom rövid története

Gloria Victis, Technika Alapítvány –

Összmagyar Testület, 2006. 166 old., 1956 Ft

**Plakátok és röplapok ötvenhatról**

Ceglédi Galéria, 2006. október 20 – november 3.

[A kiállítást rend., a füzetet összeáll.] Kisfaludi

Péter, Reznák Erzsébet

Gerjepart, Cegléd, 2006. [24] old., á. n.

(Ceglédi Színes Füzetek)

*A Gerjeparti Plakátarchívum anyagából rendezett kiállítás jegyzékével.*

**POGÁNY Csaba**

**Ismerjük-e eléggé 1956-ot?**

Módszertani elvek és példák

NAP Alapítvány, Dunaharaszti, 2006. 107 old., á. n.

*Módszertani segítség 1956 oktatásához és tanulásához.*

**RADICS Géza**

**A forradalom és szabadságharc, valamint előzményei 1956–2006**

[Chicago, Ill. [?], 2006]. 38 old., á. n.

*A cím a borítón.*

**RAINER, János M.**

**Imre Nagy**

The leader and martyr of the Hungarian revolution of 1956

ARP Atlanti Kutató és Kiadó Közalapítvány, Bp., 2006. 68 old., á. n.

(Bulletins on 1956, 1.)

**The responses of foreign governments and the United Nations to the Hungarian revolution**

Ed. Béla K. Király

ARP Atlanti Kutató és Kiadó Közalapítvány, Bp., 2006. 80 old., á. n.

(Bulletins on 1956, 4.)

*Kecskés D. Gusztáv tanulmányával (21–51. old.)*

**Significant documents of the Hungarian revolution of 1956**

Ed. Károly Nagy, associate eds. Andrea T.

Kulcsár, Piroska Balogh, Tamás Vitek, transl.

Paul Bödy, Judit Zinner

ARP Atlanti Kutató és Kiadó Közalapítvány, Bp., 2006. 64 old., á. n.

(Bulletins on 1956, 2.)

*Huszonhárom dokumentum, Király K. Béla bevezetőjével.*

**SZARKA Lajos, dr.**

**Letört olajág**

Előszó: Róbert Péter

Hévíz Város Önkormányzata, Hévíz, 2006.

192 old., á. n.

*A hévízi, majd keszthelyi diák Földes Gábor (1923–1958) rövid életrajza és emlékezete (dokumentumok, visszaemlékezések, emlékezésedek), közel félszáz fotóval.*

**SZATMÁRI Jenő István**

**1956: lehet, hogy másképpen volt?**

2. jav. kiad., Bába, Szeged, 2006. 238 old., á. n.

*Az 1. kiadás: Agóra Print, Szeged, 1996.*

**ZICHERMAN István**

**1956 szovjet szemmel**

A másik oldal

Anno, [H. n.], 2006. 198 old., 399 Ft

**MELBOURNE-I OLIMPIA**

**ARDAY Attila – L. PAP István – THURY**

**Gábor**

**Vér és aranyak**

Sport – forradalom – olimpia – emigráció

Ringier, H. n. 2006. 205 old., 5900 Ft

(Nemzeti Sport-könyvek)

**CSURKA Gergely – GYARMATI Dezső**

**1956 – ahol mi győztünk**

Aréna 2000, Bp., 2006. 141 old., 4980 Ft

**DOBOR Dezső**

**Olimpiának indult...**

Aréna 2000, Bp., 2006. 296 old., 7980 Ft

*Csaknem száz magyar olimpikonnal, családtagokkal, kortársakkal készült interjúk, egykorú feljegyzések, levéltári (MOL) dokumentumok részletei, magánkézből származó fényképek; az anyaggyűjtés alapján azonos címmel film is készült.*

**KŐ András**

**Melbourne 1956**

Nemzeti Lap- és Könyvkiadó, Bp., 2006. 229 old., 3960 Ft

**HELYTÖRTÉNET**

**Angyalföld 1956**

Emberek, sorsok, emlékek

Szerk. Eörsi László, Juhász Katalin, Szabó

Ivett

Előszó: Rainer M. János

Angyalföldi Helytörténeti Gyűjtemény – 1956-os Intézet – Sprint, Bp., 2006. 108 old., 1690 Ft

**Asszonyok a történelemben, 1956–2006**

Szerk. biz. Szilágyi Sándorné, Jámborné Balog

Tünde, Korell Gertrúd

Marosvidék Baráti Társaság, Makó, 2006. 47

old., á. n.

(Marosvidék füzetek, 3.)

*Versek, írások, interjúk.*

**Bicske, 1956**

Válogatás a bicskei újságok, pályázatok,

ünnepségek adataiból

Szerk. M. Fejes Ágnes

Bicske Város Önkormányzata, Bicske, 2006.

150 old., á. n.

*Emlékezések, dokumentumok, fényképek.*

**BUGOVITS Valéria**

**Megméretett az embernek fia**

Szerzői, Keszthely, 2006. 210 old., á. n.

*1956 Csabrendeken: adatközlések, interjúk, magániratok alapján.*

**"Embernek lenni és mindig szabadnak"**

Emlékezések a tótkomlói '56-ra

Szerk. Szincok György

Tótkomlós Polgárosodásért Egyesület–

Tótkomlói Városvédő Egyesület, Tótkomlós,

2006. 155 old., á. n.

*Emlékezések, dokumentumok.*

"... és meg nem aluszik a lángoló láng..."

1956

Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár,  
Debrecen, 2006. 61, [2] old., á. n.  
*Debreceni és Hajdu-Bihar megyei  
középiskolások dolgozatai a forradalom helyi  
történeiről.*

#### **1956 Ferencvárosban**

Szerk. Lukács Emília  
Ferencvárosi Helytörténeti Egyesület, Bp.,  
2006. 207 old., 1500 Ft  
(Ferencvárosi Almanach)  
*Eörsi László tanulmánya, interjú Dobai  
Péterrel Angyal Istvánról, Brauchné Babits  
Klára, Kamuti Jenőné és Pelcz József  
emlékezése, Kőrösi Zoltán írása, fényképek,  
reprodukciók.*

#### **1956 Kiskunhalason**

Szöveg: Végső István, szerk. Szakál Aurél  
Thorma János Múzeum – Halasi Múzeum  
Alapítvány, Kiskunhalas, 2006. 16 old., á. n.  
(Thorma János Múzeum füzetek, 16.)

#### **FAKÁSZ Tibor**

##### **A forradalom tatai krónikája**

Tata Város Önkormányzata, Tata, 2006. 114  
old., á. n.

#### **Forradalom és megtorlás**

##### **Edelényi járás, 1956–1957**

Összeáll., szerk., összekötő szöveg: Hatvani  
Zoltán dr.

"56-os Bódva-völgyi Munkástanácsok"  
Közhasznú Alapítvány, Miskolc–Edelény,  
2006. 147 old., á. n.

*A szerző szerint is "nem tudom pontosan minek  
nevezhető" kiadvány túlnyomórészt rendőrségi  
és bírósági iratokat tartalmaz, összekötő  
szöveggel.*

#### **Forradalom Nagyatádon, 1956**

Szerk., összeáll. Nagyné Gyánó Ágota  
Nagyatádi Művelődési Ház, Nagyatád, 2006.  
71 old., á. n.  
(Múltidéző, XIX.)  
*Emlékezések, dokumentumok.*

#### **HÉJA László**

##### **Az 1956-os forradalom Törökszentmiklóson**

Ipolyi Arnold Városi Könyvtár és  
Helytörténeti Gyűjtemény, 2007. 30 old., á. n.  
(Helytörténeti füzetek)

#### **KUTAS Ferenc (szerk.)**

**Forradalom és megtorlás Szarvason**  
1956–1963

Szarvas Krónika Alapítvány, Szarvas, 2006.  
300 old., á. n.  
(A Szarvasi Krónika kiskönyvtára, 13.)  
*Tanulmányok, arcképcsarnok, emlékezések,  
dokumentumok.*

#### **Lajosmizse, 1956**

Tények, sztorik, dokumentumok  
Szerk. Kürti László  
Helytörténeti és Kulturális Egyesület,  
Lajosmizse, 2006. 116 old., á. n.

#### **"Lesz még ez piros betűs ünnep!"**

Gyöngyös '56-ja  
Írta Csesznok Nikolett, Kozári József és mások  
Mátra Művelődési Központ, Gyöngyös, 2006.  
158 old., á. n.

#### **MAROSSY Endre**

##### **50 év – 50 kép**

Az 1956-os forradalom és szabadságharc  
emlékei Pesterzsébeten  
Pesterzsébeti Múzeum, Bp., 2006. 111 old., á.  
n.  
(A Pesterzsébeti Múzeum könyvei, 4.)

#### **MOLNÁR Mihály**

##### **Csengele, 1956**

Csengelei Krónika Szerkesztősége, [Csengele],  
2006. 107 old., á. n.  
*Az 50 számozott példányban megjelent kötet a  
megtorlás dokumentumait,  
visszaemlékezéseket, képeket tartalmaz.*

#### **NÁDASDY Lajos:**

##### **Celldőmölök forradalmi napjai**

1956  
Szerzői, Celldőmölök, 2006. 72 old., á. n.

#### **OROSZ Károly**

##### **Adalékok az 1956-os forradalom és szabadságharc dombrádi eseményeinek történetéhez**

Szerzői, [Nyíregyháza], 2006. 274 old., á. n.  
(Dombrádi olvasókönyv, IX.)  
*Tanulmány, dokumentumok (Dikán Nóra  
[szerk.]: Az 1956-os forradalom utáni  
megtorlás Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei  
dokumentumai [Nyíregyháza, 1993] alapján).*

#### **SZLOVÁK Sándor**

##### **Az 1956-os Forradalom és Szabadságharc Mezőkövesden**

Mezőkövesdi Művelődési Közalapítvány,  
Mezőkövesd, 2006. 95 old., á. n.

#### **TANTALICS Béla**

**Az 1956-os forradalom Lenti térségében**  
Ajánlás: Nógrádi László

Lenti Honismereti Egyesület – Muránia Egyesület, Lenti, 2007. 386 old., á. n.  
*A kötet tartalma: tanulmány(12–54. old.); személyi adattár (55–94. old.), visszaemlékezések (95–230. old.), dokumentumok (231–320. old.), Lentihez kötődő művészek irodalmi és grafikai alkotásai (321–354. old.).*

#### **Tolna – 1956 – Mőzs**

Forrásgyűjtemény  
[Közread. Tolnai Városvédő Egyesület]  
Tolnai Városvédő Egyesület, [Szekszárd, 2006]. 229 old.+39 képd., á. n.  
*Válogatás a sajtóból, tanácsi, párt- és bírósági iratokból, visszaemlékezések, fényképek.*

#### **VACZKÓ László**

**Lángbaborult idő**  
Somló-vidék 1956  
Devecser Önkormányzata, Devecser, 2006. 240, [2], XIII old., á. n.  
*A forradalom és a megtorlás Devecserben és az egykori devecseri járás 16 községében, visszaemlékezések és levéltári iratok alapján; a szerző az események részese volt.*

#### **VASTAGH József**

**Csorva (Ruzsa) 1956**  
Ruzsa Baráti Kör, Ruzsa, 2006. 23 old., á. n.  
*A szerző 1956-ban a csorvai (ma Ruzsa) általános iskola igazgatója volt.*

#### **TUDOMÁNYOS KONFERENCIÁK**

##### **The 1956 Hungarian Revolution and War of Independence**

**50th Anniversary Conference**  
Az Indiana University, György Ránki Visiting Hungarian Chair és az Indiana University, Central Eurasian Studies Department, Hungarian Studies Program, Bloomington konferenciája  
Bloomington, 2006. március 4–5.  
Előadók: Elliott Sperling, Simonyi András (köszöntők), Gustav Bayerle (elnök), Deák István, Gyáni Gábor, Borhi László, Szegedy-Maszák Mihály, Király Béla (főelőadás), Toivo Raun (elnök), Péter Kenéz, Mark Kramer, David Holloway – Victor McFarland, Günter Bischof, Szegedy-Maszák Mihály (elnök), Rainer M. János, Ritter László, Balázs Eszter, Denis Sinor (elnök), Andrew Ludanyi, Thomas Cooper, Pók Attila.

##### **56-os fotók magán- és közgyűjteményekben**

A Miskolci Galéria, a Történeti Levéltár és az 1956-os Intézet konferenciája  
Miskolc, 2006. március 23–24.

Előadók: Fazekas Csaba (elnök), Rainer M. János, Gyarmati György, Jalsovszky Katalin, Sárközy Réka, Baki Péter, Bánffyné Kalavszky Györgyi, Petneki Áron (elnök), Csiffáry Gabriella, Sümegi György, Demeter Zsuzsa, Kósai Éva, Kardos Sándor, Sümegi György (elnök), Albertini Béla, Bán András, Zombori István, Stemlerné Balog Ilona, Zászkaliczky Zsuzsa, Kis József.\*

*A konferencia anyaga kötetben is megjelent: '56-os fényképek gyűjteményekben. Szerk. Kákóczki András, Sümegi György, km. Filip Gabriella. Miskolci Galéria, Miskolc, 2007. 199 old., á. n.*

*(A Miskolci Galéria könyvei 29.)*

#### **1956 and its legacy Hungary and Poland**

A University of Glasgow, Department of Central and East European Studies nemzetközi konferenciája

Glasgow, 2006. március 30.

Előadók: Sir Muir Russell, Szombati Béla, Aleksander Dietkow (köszöntő/bevezető), Terry Cox (elnök), Szokolczai Attila, Mark Pittaway, Richard Berry (elnök), Balázs Eszter, James Mark, Clare McManus-Czubińska (elnök), Krzysztof Persak, Anthony Kemp-Welch, Gruber Károly (elnök), Rainer M. János, Gyáni Gábor.

#### **Il '56 ungherese e la sua eco nel mondo / A magyar '56 és a világviszhang**

Az Associazione Culturale Italoungherese del Friuli Venezia Giulia "Pier Paolo Vergerio" konferenciája, az Olasz Köztársaság Külügyminisztériuma és a Római Magyar Nagykövetség védnökségével  
Trieszt, I. 2006. március 31. – április 1., II. 2006. május 12–13.

Előadók: (I.) Gizella Nemeth – Adriano Papo (bevezetés); Francesco Leoncini, Federigo Argentieri, J. Nagy László, Francesca Guida, Feiszt György, Stefano Bottoni, Alessandro Rosselli, Giovanni Forato; Federigo Argentieri, Feiszt György, Diego Redivo, Antonio D. Sciacovelli, Szabó Győző, Adriano Papo (kerekasztal-beszélgetés); (II.) Gizella Nemeth – Adriano Papo (bevezetés); Adriano Papo (elnök), Thomas Kabdebo, Amedeo Di Francesco, Antonio D. Sciacovelli, Fulvio Senardi, Edda Serra, Simone Di Francesco, Eliisa Pitkásalo – Antonio D. Sciacovelli, Federigo Argentieri (elnök, zárzó), Víg István, Marina Rossi, Alessandro Rosselli, Guglielmo Cevolin.

*A konferencia anyagát lásd: La Rivoluzione ungherese del '56, ovvero il trionfo di una sconfitta. A cura di Gizella Nemeth e Adriano Papo. Associazione Culturale Italoungherese*

*del Friuli Venezia Giulia "Pier Paolo Vergerio", Edizioni della Laguna, 2006. 245 old. A kötet szerzői: Federico Argentieri (tanulmány, utószó), Stefano Bottoni, Guiglielmo Cevolin, Amedeo di Francesco, Simone Di Francesco, Giovanni Forato, Massimo Greco (köszöntő), Francesca Guida, Thomas Kabdebo, Kovács István, Francesco Leoncini, J. Nagy László, Gizella Nemeth – Adriano Papo (bevezetés, tanulmány), Eliisa Pitkäsalo – Antonio D. Sciacovelli, Alessandro Rosselli, Marina Rossi, Fulvio Salimbeni, Antonio Donato Sciacovelli, Fulvio Senardi, Edda Serra, Szócs Géza (előszó), Vig István.*

#### **1956 az európai tankönyvekben**

A Károlyi József Alapítvány, a CEU és a Magyar Történelemtanárok Egylete nemzetközi konferenciája Fehérvárcsurgó, 2006. április 7–8.

Előadók: Károlyi György (megnyitó), Sorin Antohi, Gyarmati György, Thomas Schreiber, Baracs Nóra, Szakolczai Attila, Maczej Górný, Razvan Parianeu, Katarina Kovačević, Juraj Marusiak, Hubert Tison, Hans Almgren, Diana Laffin, Richard Dargie, Guido Franzinetti, Gertrud Liedtke, Jean Pierre Titz, Hanna Schissler, Bojana Petric.

#### **ÁVH – Politika – 1956**

##### **A politikai helyzet és az állambiztonsági szervek Magyarországon 1956-ban**

Az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárának konferenciája Budapest, 2006. május 2.

Előadók: Gyarmati György (moderátor és előadó) Baráth Magdolna, Kecskés Gusztáv, Rainer M. János (előadó és moderátor), Orgoványi István, Sz. Kovács Éva, Tischler János, Okváth Imre, Takács Tibor, Müller Rolf.\*

*A konferencia anyaga kötetben is megjelent: ÁVH – politika – 1956. Politikai helyzet és az állambiztonsági szervek Magyarországon, 1956. Szerk., előszó: Okváth Imre. ÁBSzTL, Bp., 2007. 282 old., 3500 Ft (Közelmúltunk hagyatéka)*

#### **El reflejo de la Revolución Húngara de 1956 en Iberoamérica /**

##### **Az 1956-os forradalom visszhangja Ibero-Amerikában**

A PTE Ibero-Amerikai Központja, Modernkori Történeti Tanszéke stb. nemzetközi konferenciája a VII. Ibero-Amerikai Hét keretében Pécs, 2006. május 2.

Előadók: Fischer Ferenc (elnök, zárszó), Guillermo A. Pérez, Ricardo Martín de la Guardia, José Pacheco Pereira, Augustín

Martínez de las Heras, Harsányi Iván (elnök), Eduardo Durán Cousin, Jancsó Katalin, Antonio Domingo Lilón, Antonio Domingo Lilón (elnök), Dömény János, Andrés Musacchio – Viviana Kluger – Julio Sevares, Guillermo A. Pérez (elnök), Békés Csaba, Fischer Ferenc, Szilágyi István, Sente-Varga Mónika, Augustin Sánchez Andrés – Marco Landavaso, Pongrácz Attila, Maria Dolores Ferrero Blanco, Cristian Garay Vera. *Az előadások egy része nem hangzott el, csak a tervezett konferenciakötetben jelenik meg.*

#### **Ungheria 1956 – L'autunno del comunismo / Magyarország 1956 – A kommunizmus ősze**

Az 1956-os magyar forradalom elméleti megközelítései

A Messinai Egyetem konferenciája, Messina, 2006. június 5–6.

Előadók: Francesco Tomasello, Kovács István, Nino Calarco, Santi Fedele (köszöntők), Csorba László, Antonello Biagini, Pasquale Fornaro, Germuska Pál, Andreides Gábor, Federico Argentieri, Victor Zaslavsky, Marek Waldenberg, L. Caracciolo, V. Strada, Santi Fedele, Maurizio Degl'Innocenti, Roberto Ruspanti.

*A konferencia anyagát lásd: L'autunno del comunismo. Riflessioni sulla rivoluzione ungherese del 1956. A cura di Santi Fedele e Pasquale Fornaro. Istituto di Studi Storici Gaetano Salvemini, Messina, 2007. 267 old. A kötet tartalma: Kovács István köszöntője, Pasquale Fornaro, Antonello Biagini, Piero Orteca, Germuska Pál, Vittorio Strada, Roberto Ruspanti, Csorba László, Andreides Gábor, Victor Zaslavsky, Vladislav M. Zubok, Marek Waldenberg, Maurizio Degl'Innocenti, Santi Fedele, Andrea Ragusa tanulmánya.*

#### **Emlékezés Nagy Imre mártír miniszterelnök 110. születésnapja alkalmából**

A Nagy Imre Társaság, a Nagy Imre Alapítvány és az MTA konferenciája Budapest, 2006. június 7.

Előadók: Gecsényi Lajos (elnök), Kosáry Domokos, Méray Tibor, Rainer M. János, Ilena Ionaid, Nagy Balázs, Vida István (kötetbemutató).

#### **Párhuzamos történetek. Magyarország és Görögország összehasonlító társadalomtörténete**

A Magyarországi Görögök Kutatóintézete, a Habsburg Történeti Intézet és az ELTE TáTK Kisebbségsszociológiai Tanszék konferenciája Budapest, 2006. június 23–24.

1956-tal kapcsolatos előadások: Ständeisky Éva, Rainer M. János, Molnár Adrienne, Valuch Tibor.

### **Bányászok és bányászvárosok forradalma, 1956**

A Központi Bányászati Múzeum konferenciája Sopron, 2006. augusztus 25.

Előadók: Kovács Ferenc (köszöntő), Szokolczai Attila, Schuller Balázs, Germuska Pál, Szvirček Ferenc, Kis József, Rozs András, Bircher Erzsébet.

*A konferencia anyaga kötetben is megjelent: Bányászok és bányászvárosok forradalma, 1956. Tanulmányok az 1956-os forradalom és szabadságharc 50. évfordulója tiszteletére*  
A kiadvány a Központi Bányászati Múzeumban 2006. augusztus 25-én megrendezett konferencián elhangzott előadásokat tartalmazza. *Szerk. Bircher Erzsébet, Schuller Balázs. Központi Bányászati Múzeum, [Sopron, 2006]. 375 old., á. n.*

### **1956 országos és régiós történései**

A Tolna Megyei Levéltár konferenciája Szekszárd, 2006. szeptember 1. (Levéltári Nap 2006)

Előadók: Frankné Kovács Szilvia (megnyitó), Szokolczai Attila, Tóth Ágnes, Rozs András, Szántó László, László Péter, Dobos Gyula, Pogácsa Alajos (zárszó).

### **Az 1956-os forradalom a világpolitikában**

Az MTA Történettudományi Intézete és a Budapesti Európa Intézet nemzetközi tudományos konferenciája Budapest, 2006. szeptember 7.  
Előadók: Arnold Suppan (elnök), Glatz Ferenc, Sipos Péter, Borhi László, Alekszandr Sztikalín, Vámos Péter, Manfred Rauchensteiner, Gecsényi Lajos, Andrei Pleșu (elnök), Kecskés D. Gusztáv. Magyarics Tamás, Gazdik Gyula, Kovács István, Szász Zoltán, Juhász József, Sz. Bíró Zoltán, Federigo Argentieri.

### **1956 és a magyar agrártársadalom**

Az MTA Agrártörténeti és Faluszociológiai Bizottsága és a Magyar Mezőgazdasági Múzeum konferenciája, Budapest, 2006. szeptember 11.  
Előadók: Pölöskei Ferenc, Sipos József, Szakács Sándor, Baráth Magdolna, Varga Zsuzsanna, Sipos Levente, Romány Pál, Varga Gyula, Orosz István (zárszó).  
*A konferencia előadásait lásd: 1956 és a magyar agrártársadalom. Szerk. Estók János. Magyar Mezőgazdasági Múzeum, Bp., 2006. 167, [9] old., á. n.*

### **Az 1956-os forradalom és szabadságharc a Józsefvárosban**

A Józsefvárosi Önkormányzat konferenciája Budapest, 2006. szeptember 12.  
Előadók: Vida István (elnök), Horváth Miklós, Kajári Erzsébet, Szokolczai Attila, Ripp Zoltán, Eörsi László.\*

### **A forradalom vidéken**

Az MTA Történettudományi Intézete, az ELTE Története Intézete és a Magyar Országos Levéltár konferenciája Budapest, 2006. szeptember 14.  
Előadók: Glatz Ferenc (elnök), Á. Varga László, Szokolczai Attila, Mikó Zsuzsanna, Tyekvicska Árpád, Erdmann Gyula, Ravasz Éva, Böör László, Nagy Ferenc, Rozs András.

### **XIII. Szabolcs-Szatmár-Beregi Levéltári Nap: 1956 forrásai**

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat Levéltárának konferenciája Nyíregyháza, 2006. szeptember 21.  
Előadók: Péterfalvy Attila, Pál-Antal Sándor, Váradai Natália, Á. Varga László, Tyekvicska Árpád, Rásó József, Cseh Géza, Katona Csaba, Fazekas Árpád, Szántó László, Sipos Levente, Németh Péterné, Cseh Zita, Galambos Sándor.\*

### **Resistance, Rebellion and Revolution in Central Europe: Commemorating 1956**

A London College University, School of Slavonic and East European Studies konferenciája London, 2006. szeptember 21–22.  
Előadók: Bogyay Katalin, Robin Aizlewood, Szombati Béla (köszöntők), Péter László (elnök), Rainer M. János (főelőadás), Gyáni Gábor (dizkutáns), György Schöpflin, Paul Hollander, Brodie Richards, Michael Braddick, Péter László, Tim Beasley-Murray, Natalia Nowakowska, Zászkaliczky Márton, Martyn Rady, Szijártó István, Szakály Orsolya, Alan Sked, Robert Gray, Hermann Róbert, Deák Ágnes, Mark Cornwall (elnök), Tibor Zsuppán, Sebastien Pant, Thomas Lorman, Rebecca Haynes, Martyn Rady (elnök), Gyáni Gábor, Martin Brown, Katya Kocourek, Gábor Bátorfy, Pók Attila, Litván György, Dennis Deletant, Bak János, Eörsi László – Vajda Zsuzsanna, Éva Figder-Norton, Alan McDougall, Ungváry Krisztián, Grzegorz Berendt, Peter Sherwood, Peter Unwin, Gabriel Ronay, Thomas Kabdebo, Péter László, Ian Roberts.

*Az előadók egy része nem jelent meg a konferencián, hanem írásban juttatta el előadását.*

### **Az 1956-os forradalom visszhangja a szovjet tömb országában**

Az 1956-os Intézet, az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára és a Budapesti Történeti Múzeum konferenciája  
Budapest, 2006. szeptember 22–23.

Előadók: Szili Katalin (fővédnök), Rainer M. János, Orosz István (szekcióelnök), Alekszandr Sztikalin, Tadeusz Kopys, Juraj Marušiak, Mihaela Sitariu, Szentesi Renáta, Oldřich Tůma, Romsics Ignác (szekcióelnök), Sen Cse-hua, Tischler János, Dominika Rafalska, Katarina Kovačević, Svetlana Savranskaya, Vámos Péter, Gyarmati György (szekcióelnök), Stefano Bottoni, Simon Attila, Tóth István, Váradi Natália, A. Sajti Enikő, Dávid Gyula, Murber Ibolya, Kende Péter (szekcióelnök), Ioana Boca, Dragoș Petrescu, Pál-Antal Sándor, Łukasz Kamiński, Bukovszky László, Árpád von Klimó, Heino Nyssönen, Thomas Blanton.

*A konferencia anyagát lásd: Az 1956-os forradalom visszhangja a szovjet tömb országában. Szerk. Rainer M. János, Somlai Katalin. 1956-os Intézet, Bp., 2007. 455 old., 3000 Ft és The 1956 Hungarian Revolution and the Soviet Bloc countries. Reactions and repercussions. Ed. János M. Rainer, Katalin Somlai. The Institute for the History of the 1956 Hungarian Revolution – Historical Archives of the Hungarian State Security, Bp., 2007. 152 old., 2500 Ft.*

### **Felsőoktatásunk helyzete és szerepe 1956-ban**

A Szegedi Tudományegyetem Levéltárának konferenciája,

Szeged, 2006. szeptember 25.

Előadók: Szögi László (elnök), Almási Tibor (köszöntő), Zsidi Vilmos (megnyitó, elnök), Ladányi Andor, Sipos József, Farkas Csaba, Bencsik Péter, Palasik Mária, Szögi László, Walleshausen Gyula, Sarkady Sándor, Jancsák Csaba, Kiss Tamás, Bálint László.

### **1956: Year of Crises: Hungary & Suez**

A University of Toronto, Munk Centre for International Studies, Centre for European, Russian and Eurasian Studies konferenciája  
Toronto, 2006. szeptember 27–30.

Előadók: Jeffrey Kopstein (bevezető), Deák István (főelőadás), Tomaj Dénes, Robert Hage, Janice Stein (köszöntők), Borhi László, Gyáni Gábor, Pók Attila, Kenyeres János, Szakolczai Attila, Ritter László, Mark Kramer, Péter Kenéz, Saki Dockrill, Michal Kasprzak, Gabriela Pawlus Kasprzak, Steve Jobbitt, [a "The Suez Crisis" c. panel előadói: Robert E. Johnson (köszöntő), Ron Pruessen (bevezető), Nigel Ashton, Frédérique Schillo, David Tal,

Peter Hahn, Ali Dessouki, Daho Djerbal, Michael Carroll, Elie Podeh, Fawaz Gerges] Jeszenszky Géza (főelőadás), Nándor Dreisziger, Renata Uitz, Susan Papp-Aykler.

### **Budapest, '56 and Beyond History and memory of the 1st crisis of Communism**

A Smolny College of Liberal Arts and Sciences konferenciája  
Szentpétervár, 2006. szeptember 28–29.  
Előadók: Kende Péter, Borisz Pusztincev, Rainer M. János, Vjacseszlav Szereda, Rév István, Monika Berenyi, Michal Kopeček, Baráth Magdolna, Alekszandr Sztikalin, Alina Blohina, Stefan Auer, Artemij Magun, Dominika Rafalska-Kus, Medea Kochoradze, Tomáš Glanc, Dina Hapajeva, Jakov Gordin.

### **Ripensando a Budapest, dopo cinquant'anni**

A Bolognai és a Szegedi Tudományegyetem közös konferenciája

Bologna, 2006. szeptember 28–29.

Előadók: Roberto Grandi (köszöntő), Carlo Galli (elnök), Gian Paolo Brizzi, Claudio Tommasi, Tiziano Bonazzi, Pál József, Fabio Martelli (elnök), Mirco Dondi, Sárközy Péter, Andrea Baravelli, Paolo Ognibene, Elena Morandi, Pier Ugo Calzolari (köszöntő), Francesco Benvenuti (elnök), Andrea Lollini, Stefano Bottoni, Kovács István; Paolo Prodi (moderátor), Luigi Pedrazzi (visszaemlékező), Guido Fanti (visszaemlékező).\*

*A konferencia előadásai könyvben is megjelentek: Ripensando a Budapest, dopo cinquant'anni. Budapest 1956 – Olasz tanulmányok és visszaemlékezések. A cura di / Szerk. Gian Paolo Brizzi, Pál József, Fabio Martelli. Akadémiai, Bp., 2007. 396 old., á. n.*

### **Ifjúság és 1956**

A Jósza András Múzeum és a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár konferenciája  
Nyíregyháza, 2006. szeptember 29.

Előadók: Kende Péter (elnök), Gyarmati György (elnök), Vida István, Palasik Mária, Borsodi Csaba, Eörsi László, Ladányi Sándor, Szabó Róbert, Horváth Miklós, Izsák Lajos (elnök), Á. Varga László (elnök), Baják László, Osváth Zsolt, Simándi Irén, Horváth Zsolt, Fazekas Árpád, D. Rác Magdolna, Murányi István, Sümegi György.

### **A Csongrád Megyei Levéltár Szentesi Levéltárának levéltári napja**

Szentes, 2006. szeptember 29.

Előadók: Labádi Lajos, Marjanucz László, Romsics Ignác, Sipos József, Karol Biernacki, Konrad Sutarski.\*

## **Birodalmak válsága**

### **Szuez–Budapest 1956**

A Szegedi Tudományegyetem Újkori Egyetemes Történeti Tanszéke nemzetközi konferenciája

Szeged, 2006. szeptember 29–30.

Előadók: Szabó Gábor, Almási Tibor (köszöntők), Salvatore Bono, J. Nagy László, Gilbert Meynier, Ahmed Koulaksiss, Nouredine Abdi, Gazdik Gyula, Anne-Claire Bonneville, Habib Kazdaghli, Prantner Zoltán, Kostis Tsioumis, Pintácsi Katalin, Milos Jacov, Nagy Miklós, Ferwagner Ákos, Kövér Lajos, Alessandro Rosselli, Gombos József, Miklós Péter, Sipos József.

*A konferencia anyaga kötetben is megjelent:*

La crise des empires. Suez – Budapest 1956. Actes du colloques international. Szeged, les 29–30 septembre 2006. Université de Szeged. [Szerk.] J. Nagy, László – Ferwagner, Péter Ákos. Université de Szeged, Département d’Histoire Moderne et d’Études Méditerranéennes – JATEPress, Szeged, 2007. 205 old., á. n.

### **Levéltári Nap. A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltár konferenciája**

Szolnok, 2006. október 4.

Előadók: Horváth Miklós, Fülöp Tamás, Szikszai Mihály, Sebők Balázs, Cseh Géza, Bojtos Gábor, Fekete István, Tulipán Éva.\*

### **Maďarská revolúcia v roku 1956**

#### **a Slovensko /**

#### **Az 1956-os magyar forradalom és Szlovákia**

A Fórum Kisebbségkutató Intézet (Somorja), a Szlovák Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete, a Pozsonyi Magyar Kulturális Intézet és a Magyar Köztársaság nagykövetsége nemzetközi konferenciája

Pozsony, 2006. október 4.

Előadók: Dušan Čaplovič (megnyitó), Dagmar Čierna-Lantayová, Michal Barnovsky, Simon Attila, Popély Árpád, Jozef Hal'ko, Bukovszky László, Szesztay Ádám; Krasztev Péter, Slavomir Michálek, Öllös László (zárszó).

*A konferencia előadásai megjelentek:*

Maďarská revolúcia v roku 1956 a Slovensko / Az 1956-os magyar forradalom és Szlovákia. Bratislava – Pozsony, 4. októbra 2006 – 2006. október 4.

Red. / Szerk. Edita Ivaničková, Simon Attila. Fórum Kisebbségkutató Intézet / Fórum inštitút pre výskum menšin, Historický ústav SAV / SzTA Történettudományi Intézete, Šamorin / Somorja – Bratislava / Pozsony, 2006. 117 old., 1800 Ft (Disputationes Samarienses, 9.)

## **Die ungarische Revolution 1956**

### **Kontext – Wirkung – Mythos**

A Collegium Hungaricum Berlin, a Stiftung Aufarbeitung der SED-Diktatur és a Zentrum für Zeithistorische Forschung, Potsdam nemzetközi konferenciája

Berlin, 2006. október 4–6.

Előadók: Kende Péter, Gerd Koenen, Adam Krzeminski, Franziska Augstein (pódiumbeszélgetés), Martin Sabrow (elnök), Rainer J. János, Wolfgang Eichwede, Bernd Stöver (elnök), Richard Cummings, Krzysztof Ruchniewicz, Andreas Oplatka, Hans-Hermann Hertle (elnök), Ungváry Krisztián, Łukasz Kamiński, Pető Andrea, Árpád von Klimó (elnök), Mariana Hausleitner, Béla Rasky, Patrice Poutrus, Zipernovszky Kornél, Hermann Wentker (elnök), Jürgen Danyel, Oldřich Tůma, André Steiner, Thomas Großbölting (elnök), Manfred Wilke, Ulrike Ackermann, Federigo Argentieri, Heino Nyssönen (elnök), Werner Schwarz, Fehéri György, Andrea Genest, Bernd Faulenbach (elnök), Schmidt Mária, Stefan Troebst.

### **Az 1956-os forradalom a magyar irodalomban**

Az MTA Irodalomtudományi Intézetének emlékülése

Budapest, 2006. október 5.

Előadók: Szörényi László (bevezető), Bodnár György, Pomogáts Béla, Standeisky Éva, Veres András, Hafner Zoltán, Berkes Tamás, Balogh Magdolna, Botka Ferenc, Ferenczi László, Aczél Géza, Angyalosi Gergely, Varga László, Szöcs Géza, Erdődy Edit, Szolláth Dávid, Kappanyos András.

### **1956 és a magyar társadalom**

A Politikatörténeti Intézet konferenciája

Budapest, 2006. október 5.

Előadók: Földes György (megnyitó), Belényi Gyula, Palasik Mária, Nagy József, Varga Zsuzsanna, Béres Katalin, Völgyesi Zoltán, Horváth Sándor, Tóth Eszter Zsófia, Novák Zoltán Csaba, Standeisky Éva, Takács Róbert, Feitl István, Ripp Zoltán (zárszó).

### **La Révolution hongroise de 1956 et l'Europe**

A Párizsi Magyar Intézet konferenciája

Párizs, 2006. október 5.

Előadók: Robert del Picchia, Szili Katalin (megnyitók), Erdős André (bevezető), Fejtő Ferenc, Méray Tibor, Kecskés D. Gusztáv, Fejérdy Gergely, Sujánszky Jenő, Catherine Durandin, Borhi László, Tabajdi Csaba, Hubert Tison, Elisabeth du Réau, Thomas Schreiber.

### **1956 és emlékezete**

A Debreceni Egyetem, a DE BTK Történelmi Intézete, Debrecen '56-os Emlékbizottsága és az MTA DAB konferenciája  
Debrecen, 2006. október 6–7.

Előadók: Nagy János (köszöntő), Papp Klára (köszöntő), Lipták András (köszöntő), Orosz István (elnök), Timár Lajos, Filep Tibor, Némethné Dikán Nóra, Völgyesi Zoltán, Varga Zsuzsanna, Ständeisky Éva, Gyarmati György (kiállításmegnyitó), Mazsu János (elnök), Baráth Magdolna, Frank Tibor, Pál Antal Sándor, Simándi Irén, Horváth Miklós, Kövér György (elnök), Biczó Gábor, Fleisz János, Nagy Károly, Valuch Tibor, Gyáni Gábor, Gulyás Gyula, Glant Tibor, Váradi Natália, Schöpflin György.

### **Írószövetségek a demokráciáért és a nemzeti függetlenségért**

A Magyar Írók Szövetsége nemzetközi tanácskozása

Budapest, 2006. október 6–7.

Előadók: Kalász Márton (elnök), Kovács István (elnök), Vasy Géza (elnök, előadó), Kiss Gy. Csaba (elnök, előadó), Babus Antal, Borbándi Gyula, Walter Engel, Lee Hochol, Eugenius Ignatavičius, Márkus Béla, N. Pál József, Ötvös István, Jerzy Snopek, Tischler János, Umemura Yuko.

*A tanácskozáshoz nyilvános kerekasztal-beszélgetés csatlakozott, magyar és külföldi meghívottakkal.*

### **Hongrie 1956 – Repenser 1956 et ses sources**

A Bibliothèque de Documentation

Internationale Contemporaine konferenciája  
Nanterre, 2006. október 9.

Előadók: Antoine Marès (elnök), Pierre Sorlin, Sarolta Benezra, Gyarmati György, Paul Gradwohl (elnök), Muriel Blaive, Kecskés D. Gusztáv, Charles Kecskeméti.

### **Egyéni és kollektív emlékezet**

56-os történetek

A Miskolci Egyetem BTK Kulturális és Vizuális Antropológiai, továbbá Új- és Jelenkori Magyar Történelmi Tanszéke konferenciája

Miskolc, 2006. október 11.

Előadók: Dobróka Mihály (megnyitó), Fazekas Csaba (megnyitó), Gyáni Gábor, Bán András, Dobos Marianne, Kotics József, Biczó Gábor, Varga Balázs.

*Dokumentumfilm-vetítés és beszélgetés Gulyás Gyula vezetésével: Racskó Róbert, Gulyás Gyula, Nagy István – Ruszkai Nóra, Feczkó Ágnes filmjei.*

### **Węgry i Polska – Wspólna droga /**

### **Magyarország és Lengyelország – közös út**

A krakkói Magyar Főkonzulátus, a lengyel Nemzeti Emlékezet Intézetének krakkói részlege és a Jagelló Egyetem konferenciája  
Krakkó, 2006. október 12.

Előadók: Nagyiványi Zoltán (köszöntő), Germuska Pál, Andrzej Chwalba, Ewa Zajacz, Engelmayer Ákos, Tischler János, Ryszard Terlecki, Jerzy Giza.\*

### **Der Ungarnaufstand**

### **Das Jahr 1956 in der Geschichte des 20.**

### **Jahrhunderts**

A Stuttgarteri Magyar Kulturális Intézet és a Heidelberger Akademie der Wissenschaften tudományos kollokviuma

Heidelberg, 2006. október 12.

Előadók: Peter Graf Kielmannsegg, Vizi E. Szilveszter (köszöntők), Tóth Mária (szervező-moderátor), Lركة von Saalfeld (bevezetés), Kende Péter, Keller Márkus, Edgar Wolfrum, Georg Schild, Pók Attila, Joel Berger, Lénárt András, Erdélyi Ágnes, Dalos György, Eike Wolgast (zárszó); Márta Fata (bevezetés), Paul Lendvai (nyilvános esti egyetemi előadás).

*A konferencia anyagát lásd: Der Ungarnaufstand. Das Jahr 1956 in der Geschichte des 20. Jahrhunderts.*

*Wissenschaftliches Kolloquium anlässlich des 50. Jahrestages der Revolution 1956 in Ungarn, Heidelberg, 12. Oktober 2006. Hg. Péter Kende, Eike Wolgast, zusammengestellt v. Mária Makai Tóth. Akadémiai, Bp., 2007. 135 old., á. n.*

### **The 1956 Hungarian Revolution 50 Years Later –**

### **Canadian and International Perspectives**

A National Arts Centre (Ottawa) és a University of Ottawa konferenciája  
Ottawa, 2006. október 12–14.

Előadók: Peter Herrndorf (köszöntő), Tomaj Dénes (köszöntő), Gilles G. Patry (köszöntő), Mark Pittaway (főelőadás), Pierre Ancil (elnök), George Lang, François Houle, Tibor Egervári (elnök), Rainer M. János (főelőadás), Susan Glanz, Vajda Júlia, Palasik Mária, Heino Nyssönen, Békés Csaba (főelőadás), Nagy László, Judith Kesserű Némethy, Tadeusz Kopys, Emese Iván, Mark Stolarik (elnök), Harold Troper (főelőadás), Greg Donaghy, Peter Hidas, Susan Papp, Christopher Adam, Leslie Laczko (elnök), N. F. Dreisziger (főelőadás), Enikő Pittner, Judy Young (elnök), Oliver Botar, Steven Tötösy de Zepetnek, George Bisztray, János Csaba, Robert Major (zárszó).

### **Petőfi Kör '50**

1956 pozitív öröksége: a munkástanácsok  
A TIT Kossuth Klub Egyesülés és a Baloldali  
Alternatíva Egyesülés tanácskozása  
Budapest, 2006. október 16.

Előadók: Tütő László, Sipos Péter, Tóth Eszter  
Zsófia, Krausz Tamás, Feitl István, Bartha  
Eszter, Mocsáry József.

*Az előadások szerkesztett szövegét lásd: 1956  
pozitív öröksége: a munkástanácsok. Baloldali  
Alternatíva Egyesülés, Bp., 2007./*

<http://www.bal.hu/kiadvany/MTTART.htm>

### **Az 1956. évi magyar forradalom ötven év után**

Az MTA Történettudományi Bizottsága  
konferenciája

Budapest, 2006. október 16–17.

Előadók: Kende Péter (elnök, szekcióelnök),  
Orosz István (elnök), Jürgen Kocka, Glatz  
Ferenc (előadó, zárzó), Sipos Péter, Romsics  
Ignác (előadó, szekcióelnök), Ripp Zoltán,  
Rainer M. János, Borbándi Gyula, Litván  
György, Szarka László, Kosáry Domokos  
(zárzó), Ormos Mária (szekcióelnök),  
Malcolm Byrne, Mark Kramer, Vlagyimir  
Szereda, Maciej Kozminski, Oldřich Tůma,  
Gyarmati György, Standeisky Éva, Valuch  
Tibor, Varga Zsuzsanna, Vonyó József, Izsák  
Lajos (szekcióelnök), Baráth Magdolna, M.  
Kiss Sándor, Szakolczai Attila, Vida István,  
Held József, Frank Tibor, Várdy Béla, Péter  
László, Oplátka András (szekcióelnök), Bayer  
József, Jeszenszky Géza, Vitányi Iván, Pók  
Attila (elnök).

### **An der Grenze: Die Ungarnkrise 1956 und Österreich /**

#### **A határon: Az 1956-os magyar válság és Ausztria**

A Landesverteidigungsakademie Wien, a  
Collegium Hungaricum, a budapesti  
Hadtörténeti Intézet és Múzeum, a  
Heeresgeschichtliches Museum  
(Militärhistorisches Institut) in Wien, az  
Institut für den Donauraum und Mitteleuropa  
és az Österreichische Gesellschaft für  
Heereskunde tudományos konferenciája  
Bécs, 2008. október 16–18.

Előadók: Erwin A. Schmidl, Wolfgang  
Etschmann, Ungváry Krisztián, Svetlana  
Savranskaya, Ritter László, Tulipán Éva,  
Horváth Miklós, Horst Walther – Walter  
Wintschalek, Domján László, Tamara Scheer.\*

### **A Fejér Megyei Levéltár emlékülése az 1956. évi forradalom és szabadságharc 50. évfordulója tiszteletére**

Székesfehérvár, 2006. október 17.

Előadók: Hegedűs Éva, Csurgai Horváth  
József, Erdős Ferenc, Czetz Balázs, Polgár  
Péter Antal.\*

### **„Mi, szegediek megtettük az első lépést...” Konferencia a MEFESZ megalakulásának 50. évfordulóján**

A Szegedi Tudományegyetem BTK Új- és  
Legújabbkori Magyar Történeti Tanszék, a  
Nagy Imre Társaság és a Szegedi Történetész  
Hallgatók Egyesülete konferenciája  
Szeged, 2006. október 17–18.

Előadók: Almási Tibor (köszöntő), Kiss Tamás  
(elnök), Farkas Csaba, Nagy István, Jancsák  
Csaba, Filep Tibor, Kozári József, Horváth  
Zsolt, Marjanucz László (elnök), Rainer M.  
János, Sipos József, Tischler József, Baráth  
Magdolna, Révész Béla, Vasile Râmneanțu,  
Dupka György, Péter László (elnök), A. Sajti  
Enikő, Vida István, Kahler Frigyes, Szakolczai  
Attila, Varga Andrea, Eörsi László, Bencsik  
Péter (elnök), Vető Miklós, Mihály Géza,  
Hegedűs Attila, Marjanucz László (zárzó).

### **Fordulattól forradalomig**

#### **1947–1956**

A Zala Megyei Levéltár konferenciája  
Zalaegerszeg, 2006. október 18.

Előadók: Valuch Tibor (elnök), Kiss Bódog  
Zoltán (megnyitó), Varga Zsuzsanna,  
Germuska Pál, Mark D. Pittaway, Horváth  
Sándor, Srágli Lajos, Béres Katalin, Megyeri  
Anna, Káli Csaba.

### **1956 – Európa ébredése**

A Terror Háza Múzeum konferenciája

Budapest, 2006. október 18–19.

Előadók: Schmidt Mária (köszöntő, bevezető  
előadás, elnök), Hans-Peter Schwarz, Gabriel  
Andreescu, Balás Piri László, M. Kiss Sándor,  
Ryszard Kaczorowski, Nagy Levente, Horváth  
Miklós, Anne Applebaum, Halmy Kund, John  
Kekes, Erwin Schmidl, Tulipán Éva.

*A konferencia előadásai megjelentek: In:  
Korrajz 2007. A XX. Század Intézet  
Évkönyve. Összeáll. Láncai András, Horváth  
Miklós, szerk. Körmendy Zsuzsanna. XX.  
Század Intézet, Bp., 2007.*

### **Az 1956-os forradalom Bács–Kiskun megyében**

A Bács–Kiskun Megyei Önkormányzat  
Levéltárának konferenciája

Kecskemét, 2006. október 19.

Előadók: Orgoványi István, Tóth Ágnes, Füzi  
László, Farkas Lajos, Fodor István- Molnár  
István.\*

### **Az 1956-os forradalom 50 év távlatából:**

#### **Hadtörténeli megközelítés**

Az MTA IX. osztálya és a HM Hadtörténeli Intézet és Múzeum konferenciája  
Budapest, 2006. október 19–20.

Előadók: Török Ádám (köszöntő), Raimund Schittenhelm (köszöntő), Holló József Ferenc (köszöntő), Király Béla, Szabó Miklós, M. Kiss Sándor, Horváth Miklós, Szenes Zoltán (elnök), Erwin A. Schmidl, Zinner Tibor, Wojciech Hajnus, Germuska Pál, Markó György, Frédéric Guelton, Zsitnyányi Ildikó, Torsten Diedrich, Okváth Imre, Oroszi Antal, Marijana Mraovic, Tulipán Éva, Piero Laporta, Kabdebó Lóránt.

#### **[Az 1956. évi forradalom és szabadságharc 50. évfordulója alkalmából]**

Az MTA Filozófiai és Történettudományok Osztálya konferenciája

Budapest, 2006. október 20.

Előadók: Szabó Miklós (elnök), Vizi E. Szilveszter (megnyitó), Sólyom László (köszöntő), Erdmann Gyula, Litván György, Varga János, Szakolczai Attila, Szabad György ([I.] Tóth Zoltán mellszobrának felavatása), Gergely András (elnök), Rainer M. János, Király Béla, Csetri Elek, Kovács István, Kecskés D. Gusztáv, Csicsery-Rónay István.

#### **A magyar forradalom és a hiszán világ 1956**

Az MTA Magyar-Spanyol Történész Vegyes Bizottsága, az SZTE Hispanisztikai Tanszéke, az MTA SZAB Hispanisztika

Munkabizottsága konferenciája

Szeged, 2006. október 20.

Előadók: Almási Tibor (megnyitó), Rafael Valle Garagorri, José Luis Martínez y Hernández (üdvözlések), José Girón, Maria Dolores Ferrero, Guillermo Pérez Sánchez, Marosi Ágnes, Lénárt András, Dömény János, Szilágyi István, Némethy Keserű Judith, Pallagi Mária, Váró Borbála, Domingo Lilón, Tari Adrienn, Pongrácz Attila, Jancsó Katalin, Sente Varga Mónika, Anderle Ádám (zárszó).  
*A konferencia előadásait lásd: A magyar forradalom és a hiszán világ, 1956. Szerk., előszó: Anderle Ádám. Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Hispanisztika Tanszék, Szeged, 2007. 173 old., á. n.*

#### **Az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc Kárpát-medencei vonatkozásai**

A szabadkai Nyitott Távlatok civil szervezet Délvidéki '56-os Műhelyének nemzetközi tanácskozása

Szabadka, 2006. október 20.

Előadók: Sípos József, Momčilo Pavlović, Deák Ernő, Bodó Barna, Kőszeghy Elemér, Göncz László, Andócsi János, Deák Ferenc, Vajda Gábor, Mirmics Károly.\*

#### **Crises of the Communist System 1953–1981**

A lengyel Nemzeti Emlékezet Intézete, a Lengyel Tudományos Akadémia Politikatudományi Intézete, a Bundesbeauftragte für die Unterlagen des Staatssicherheitsdienstes der ehemaligen DDR, Berlin és a Stiftung Aufarbeitung der SED-Diktatur nemzetközi konferenciája  
Varsó, 2006. október 20–21.

Előadók és a kerekasztal-beszélgetések résztvevői: Borhi László (főelőadás), Christoph Klessmann (elnök), Alexander Vatlin, Andrei Lankov, Muriel Blaive, Chen Jian, Thomas Großböltling, Jiří Pernes, Paweł Machcewicz, Christian F. Ostermann, Tischler János, Charles Gati, Krzysztof Persak (elnök), Szakolczai Attila, Oldřich Tůma, Janusz Kaliński, Roger Engelmann, Mihai Retegan, Manfred Wilke, Łukasz Kamiński, Jane Curry, Jan Żaryn (elnök), Ilko-Sasha Kowalczyk, György Péteri, Antoni Dudek, Andrzej Paczkowski, Vladimir Tismaneanu, Jerzy Eisler, Petr Blažek.

#### **1956 – a remény forradalma**

A Varsói Tudományegyetem Magyar Tanszéke, a Magyar Köztársaság Varsói Nagykövetsége és a varsói Magyar Kulturális Intézet nemzetközi tudományos konferenciája  
Varsó, 2006. október 23.

Előadók: Maciej Koźmiński, Romsics Ignác, Kónyáné Kutrucz Katalin, Tischler János, Horváth Miklós, Baráth Magdolna, Andrzej Friszke, Andrzej Paczkowski, Andrzej Grajewski, Krzysztof Persak, Marcin Kula.\*

#### **Az 1956-os forradalom és szabadságharc Baranya megyében és Pécssett**

A Baranya Megyei Levéltár, az MTA Pécsi Akadémiai Bizottsága és a Pécs Története Alapítvány konferenciája

Pécs, 2006. október 24. (Levéltári nap 2006)

Előadók: Ujvári Jenő (megnyitó), Szolcsányi János (köszöntő), Font Márta (elnök), Szakolczai Attila, Péter Károly dr., Bán Péter, Czukor Antal, Márfi Attila, Ódor Imre (elnök, zárszó), Tegzes Ferenc, Rozs András, Dávid Ferenc, Frankovics György, Vargha Dezső, Debreczeni László dr., Cseresnyés Ferenc.

#### **Rivoluzione ungherese, cinquanta anni dopo / Ötven évvel a magyar forradalom után (1956–2006)**

Történeli, politikai és nemzetközi kérdések

Az Università RomaTre és a Római Magyar Akadémia konferenciája  
Róma, 2006. október 25.

Előadók: Guido Fabiani, Luigi Moccia, Pietro Grilli di Cortona, Csorba László (köszöntők), Renato Moro (elnök), Pasquale Fornaro, Federigo Argentieri, Borhi László, Luigi Vittorio Ferraris, Pietro Melograni, Kovács Péter (elnök), Géza Mihályi, Roberto Ruspanti, Földes György, Francesco Guida, Pietro Grilli di Cortona, Amedeo Di Francesco.

## 1956

### **Fordulópont a gazdaságpolitikában**

A Szegedi Tudományegyetem  
Gazdaságtudományi Kar Pénzügyek és Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Intézete gazdaságtörténeti konferenciája  
Szeged, 2006. október 27.

Előadók: Botos Katalin (megnyitó), Honvári János, Schlett András, Ivicz Mihály, Kaposi Zoltán, Kovács Tamás, Csuka Gyöngyi, Cseszka Éva, Farkas Beáta, Kovács György, Botos Katalin.

*A konferencia anyaga kötetben is megjelent: 1956: Fordulópont a gazdaságpolitikában. Szerk. Botos Katalin, km. Kiss Ákos. Szegedi Tudományegyetem Gazdaságtudományi Kar, Generál Nyomda, Szeged, 2007. 179 old., á. n.*

### **Az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc 50. évfordulója tiszteletére rendezett tudományos ülés**

Heves megye Önkormányzata, Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata és az Eszterházy Károly Főiskola tudományos ülése  
Eger, 2006. október 27.

Előadók: Romsics Ignác, Mózes Mihály, Simándi Irén, Valuch Tibor, Vida István, Gergely Jenő, Zachar József, Vadász Sándor, Németh István, Pál-Antal Sándor, Sipos József, Bartók Béla, Kozári József, Cseh Zita.\*

### **56 a néphagyományban**

A Debreceni Egyetem BTK és az MTA DAB konferenciája  
Debrecen, 2006. október 27–28.

Előadók: Bujalos István, Keményfi Róbert, Bartha Elek (köszöntők), Bartha Elek (elnök), Voigt Vilmos, Ujváry Zoltán, Gyáni Gábor, Selmeczi Kovács Attila, Gyáni Gábor (elnök), Szabó László, Biczó Gábor, Kürti László, Szilágyi Miklós, Szabó Zoltán, Hoppál Mihály (elnök), Szűk Balázs, Bottyán Katalin, Dénes Zoltán, Kovács László Erik, Papp Richárd (elnök), Marinka Melinda, Simon Attila, Kész Barnabás, Selmeczi Kovács Attila (elnök), Heit Lóránt Levente, Szőke Anna, Papp Richárd, Voigt Vilmos (elnök), Tátrai Zsuzsanna, Bartha Elek, Hoppál Mihály, Csete

Örs, Fazekas Mihály, Borbély Sándor, Szilágyi Miklós (elnök), Ö. Kovács József, Lovas Kiss Antal, Kotics József, Pásztor Ágota, Lajos Veronika, Juhász Katalin – Szabó Ivett, Orosz István (elnök), Veres Péter, Paczolay Gyula, Kiss Réka, Telenkó Bazil, Sallai János.

### **1956 Hungarian Revolution and War of Independence**

A Magyar Tudományos Akadémia konferenciája  
2006. október 30.

Előadók: Király Béla (köszöntő), Lee Congdon, Stephen Fischer-Galati, Jan Marcin Kula, Milan Sahovic, Oldřich Tůma, Nagy Károly, Vizi E. Szilveszter (zárszó).\*

### **The 1956 Hungarian Revolution in Historical Perspective**

#### **50th Anniversary Reassessments**

A Harvard University konferenciája  
Cambridge, Mass., 2006. október 30.  
Előadók: Thomas W. Simons, Nicolas Bauquet, Julius Várallyay, Rainer János, Mark Kramer, Igor Lukes (elnök), William C. Taubman, Sergei Khrushchev, Vladislav Zubok, Roderick MacFarquhar (elnök), Hope M. Harrison, Lorenz Luthi, Silvio Pons, Malcolm Byrne, James G. Hershberg (elnök), Kornai János, Beverly James, Békés Csaba.\*

### **1956 and Its Impact on the Soviet Bloc**

A Columbia University, East Central Europe Center konferenciája  
New York, 2006. november 2–3.  
Előadók: Volker Berghahn, Donald Blinken (köszöntők), Charles Gati (főelőadás, elnök), Catharine Nepomnyashchy (elnök), William Taubman, Pavel Litvinov, Robert Legvold, Nina Khrushcheva, Zdzislaw Krasnodebski (elnök), Pawel Machcewicz, Krzysztof Persak, Andrzej Paczkowski, Mark Kramer, Horváth Gábor (köszöntő), Békés Csaba, Borhi László, Pók Attila, Deák István.

### **The Hungarian Revolution of 1956: India & the world**

A Jawaharlal Nehru University, Centre for European Studies, School of International Studies és a delhi-i Magyar Unformációs és Kulturális Központ konferenciája  
Új-Delhi, 2006. november 2–3.  
Előadók: B. B. Bhattacharya (elnök), Lázár Imre (köszöntő), Shashikant Jha (bevezető, előadás), Manmohan Agarwal, M. A. Rahman, Miszlivetz Ferenc (főelőadás, elnök), Göncz Kinga (bevezető előadás), Gulshan Sachdeva (köszönetnyilvánítás, előadás), Magyarics Tamás (előadás, elnök), B. K. Srivastava, Amitabh Singh, Anand Kumar (elnök), C. S.

R. Murthy, Moazzam Ali, Anil Rajimwale, Ummu Salma Bava, Saroj R. Jha, Bethlenfalvy Géza (elnök, előadás), Bhaswati Sarkar, Nirmala M. Joshi (elnök).

### **Tények és üzenetek**

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Békés Megyei Levéltár tudományos emlékülése  
Békéscsaba, 2006. november 3.  
Előadók: Gyarmati György, Somlai Katalin, Erdmann Gyula, Erdész Ádám, Micheller Magdolna, Fekete Pál, Ambrus Zoltán (elnök).\*

*A konferencia előadásai kötetben is megjelentek: Tények és üzenetek. A Békéscsabán, 2006. november 3-án tartott 1956-os konferencia előadásai. Szerk. Erdész Ádám. Békés Megyei Levéltár, Gyula, 2007. 85 old., a. n.*

### **„Baj, hogy átengedtük '56-ot a jobboldalnak”**

A Szabó Miklós Alapítvány konferenciája  
Budapest, 2006. november 3.  
Előadók: Halda Aliz, Kőszeg Ferenc, Eörsi László, Demszky Gábor, Konrád György, Kuncze Gábor.\*

*A konferenciára néhai Eörsi István lakásán került sor, ugyanott, ahol 1956. december 5-én és 6-án mintegy 60 meghívott jelenlétében konferenciát rendeztek 1956-ról, Az 1956-os forradalom előzményei, alakulása és utóélete címmel.*

### **Magyar katolikus egyház, 1956**

A Lénárd Ödön Közhasznú Alapítvány konferenciája  
Budapest, 2006. november 6.  
Előadók: Erdő Péter, Várszegi Asztrik (megnyitók), Bertalan Péter, Balogh Margit, Szabó Gyula, Putyilovszki József, Fejérdy András, Mezei András, Szabó Csaba, Soós Viktor Attila, Mózessy Gergely, Mikó Zsuzsanna; Rosdy Pál, Adriányi Gábor, Kuklay Antal, Kovács K. Zoltán, Ferenc Ervin (kerekasztal-beszélgetés).

### **Forradalom és szabadságharc ötven év távlatából**

**1956**  
A PPTÉ BTK, az ELTE BTK és az Eötvös Collegium konferenciája  
Budapest–Piliscsaba, 2006. november 6–7.  
Előadók: Takács László (elnök), Andrzej Grajewski, Norbert Wójtowicz, Botos Katalin, Krzysztof Madej, Őze Sándor (elnök), M. Kiss Sándor, Varga Zsuzsanna, Okváth Imre, Horváth Miklós, M. Kiss Sándor (elnök), Botlik József, Őze Sándor, Szabó Csaba, Bank

Barbara, Horváth Miklós (elnök), Zsitnyányi Ildikó, Tulipán Éva, Budavári Zsuzsa, László Dávid, Speidl Zoltán.

### **Die ungarische Revolution und Österreich 1956**

A Collegium Hungaricum, Bécs, az Universität Wien, Institut für Osteuropäische Geschichte, az Österreichisches Staatsarchiv stb. konferenciája

Bécs, 2006. november (6.) 7–8.  
Előadók: Georg Winckler, Fónagy Zoltán, Deák Ernő (köszöntők), Bogyay Katalin, Franz Morak (megnyitók), Kende Péter (ünnepi előadás), Elisabeth Vyslonzil (elnök), Arnold Suppan, Walter Rauscher, Erwin A. Schmidl, Murber Ibolya, Martin Pammer, Georg Kastner, Fónagy Zoltán (elnök), Andreas Gémes, Renáta Szentesi, Rudolf Jeřábek, B. Kádár Zsuzsanna, Dieter A. Binder, Lorenz Mikoletzky (elnök), Cseresnyés Ferenc, Wilhelm Soucek, Edda Engelke, Peter Eppel, Rudolf Jeřábek (elnök), Lénárt András, Werner Schwarz, Ziperovszky Kornél, Erwin A. Schmidl (zárszó).

*Lásd a Die Ungarische Revolution und Österreich 1956. Szerk. Murber, Ibolya – Fónagy, Zoltán. Czernin, Wien, 2006. 544 old. kötetet is.*

### **La rivoluzione ungherese del '56 e la sua eco in Europa /**

### **Az 1956-os forradalom visszhangja Európában**

Ünnepi megemlékezés és konferencia a La Sapienza Egyetemen,  
Róma, 2006. november 7.  
Előadók: Sólyom László, Franco Marini, Renato Guarini (köszöntők), Csorba László, Sárközy Péter, Antonello Biagini, Pál József, Andrea Carteny, Alessandro Vagnini, Simone Nicolosi, Cinzia Franchi, Stefano Bottoni, Sergio Nazzaro, Daniel Pommier.

### **Tildy Zoltán államminisztersége**

A Tildy Alapítvány konferenciája  
Budapest, 2006. november 7.  
Előadók: Sólyom László (köszöntő), Göncz Árpád (üdvözlés), Horváth János (bevezető), Salamon Konrád, Szabó István, Szénási László, Szőke Domonkos, Haas György, Tóbiás Áron.\*

### **1956 a magyar és egyetemes történelemben**

Az MTA Miskolci Területi Bizottságának emlékülése  
Miskolc, 2006. november 8.  
Előadók: Rainer M. János, Ferenczi László, Lendvai L. Ferenc, Kabdebó Lóránt, Fazekas Csaba, Dobos Marianne.\*

### **IX. Győri Levéltári Nap**

Győr-Moson-Sopron Megye Győri Levéltára,  
Győr Megyei Jogú Város Levéltára és a Győri  
Egyházmegyei Levéltár konferenciája  
Győr, 2006. november 8.  
1956-tal kapcsolatos előadások: Szabó Csaba,  
Borbély János, Bana József, Tarr Attila, Nagy  
Róbert.

### **Az 1956-os magyar forradalom: történelmi tapasztalat – historiográfiai összefoglalók**

A Magyar Tudományos Akadémia és az  
Oroszországi Tudományos Akadémia (OTA)  
Történész Vegyesbizottsága, az OTA  
Szlavisztikai Intézete és az OTA  
Társadalomtudományi Intézete szaktörténelmi  
kerekasztal-beszélgetése a Magyar-Orosz  
Történész Vegyesbizottság éves konferenciája  
keretében  
Moszkva, 2006. november 8–9.  
Résztevők: Tatjana Viktorovna Volokitina,  
Galina Pavlovna Murasko, Tatjana Andrejevna  
Pokivajlova, Jurij Szergejevics Pivovarov,  
Andrej Nyikolajevics Medusevszkij, Szvák  
Gyula, Izsák Lajos, Ripp Zoltán, Alekszandr  
Szergejevics Sztikalin, Zselicki Béla, Krausz  
Tamás, Vjacseszlav Szereda, Sipos József,  
Juhász József.\*

### **„Mult s jövő asztalainál”**

#### **Az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc forrásai**

A Fiatal Levéltárosok Egyesületének  
konferenciája  
Budapest, 2006. november 9.  
Előadók: Gecevényi Lajos (köszöntő), Balázs  
Gábor (megnyitó), Szögi László (elnök,  
zárszó), Keresztes Csaba, Horváth Júlia, Tóth  
Judit, Ehrenberger Róbert, Soós Viktor Attila,  
Simándi Irén, Jalsovszky Katalin, Batalka  
Krisztina, Mikó Zsuzsanna, László Márton,  
Borsodi Csaba (zárszó).

### **56 irodalmi**

Az MTA PAB Irodalomelméleti  
Munkabizottsága, a PTE BTK Modern  
Irodalomtörténeti és Irodalomelméleti  
Tanszéke és a Sensus-csoport konferenciája  
Pécs, 2006. november 10.  
Előadók: P. Müller Péter (megnyitó, elnök),  
Orbán Jolán (elnök), Kurdi Mária, Lilón  
Domingo, Varga Róbert, Kurdi Mária (elnök),  
P. Müller Péter, Mekis János, Sári B. László,  
Böhm Gábor, Szolláth Dávid, Horváth Péter,  
Orbán Jolán.

### **56 a magyar és az orosz közgondolkodásban**

A moszkvai Magyar Kulturális, Tudományos  
és Tájékoztató Központ kerekasztal-  
beszélgetése  
2006. november 13.  
Résztevők: Székely Árpád (bevezető), Mihail  
Svidkoj (bevezető), Kiss Ilona (bevezető),  
Mihail Svidkoj (moderátor), György Péter,  
Szócs Géza, Mészáros Márta, Sz. Bíró Zoltán,  
Jancsó Nyika, Viktor Leonyidovics Sejnisz,  
Alekszandr Naumovics Mitta, Jevgenyij  
Popov, Igor Selkovszkij, Jekatyerina  
Genyijeva.\*

### **1956 in Hungary and Finland**

A Finn–Magyar Történész Vegyes Bizottság és  
a Turku Egyetem konferenciája  
Turku, 2006. november 13–14.  
Előadók: Vesa Vares (megnyitó), Rainer M.  
János, Baráth Magdolna, Vámos Péter, Földes  
György, Ritter László, Miklóssy Katalin,  
Heino Nyysönen, Timo Soikkanen, Kimmo  
Rentola, Vesa Vares, Gombos József, Antti  
Heikkilä.

### **1956 szilánkjai**

A Rendőrtiszti Főiskola Büntetés-végrehajtási  
Tanszéke és Társadalomtudományi Tanszéke  
konferenciája  
Budapest, 2006. november 15.  
Előadók: Kondorosi Ferenc (megnyitó),  
Valcsicsák Imre, Tari Ferenc, Tarján Gábor,  
Kozáry Andrea, Bodonyi Ilona, Lőrincz József.  
*A konferencia előadásai: 1956 szilánkjai.*  
Tudományos konferencia 2006. november 15.  
*Szerk. Molnár Katalin. Rendőrtiszti Főiskola  
Büntetés-végrehajtási Tanszék,  
Társadalomtudományi Tanszék, Bp., 2007. 106  
old., á. n.*

### **1956 – Források, forráskutatás és történelmi feldolgozás**

Budapest Főváros Levéltára levéltári napja  
Budapest, 2006. november 15.  
Előadók: Demszky Gábor (köszöntő), Horváth  
Sándor, Tóth Eszter Zsófia, Standeisky Éva,  
Nenád Predojevity – Mezei Zsuzsanna, Mikó  
Zsuzsanna, Sarusi Kiss Béla, Feitl István,  
Koltai Gábor, Rácz Attila, Csiffáry Gabriella,  
Horváth J. András.\*

### **Az 1956-os forradalom és szabadságharc nemzetközi és katonapolitikai összefüggései**

A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi  
tudományos ülése  
Székesfehérvár, 2006. november 15.  
Előadók: Hervainé Szabó Gyöngyvér  
(köszöntő), Mészáros Ernő (megnyitó), Szabó  
Péter, Romsics Ignác, Vizi László Tamás  
(elnök) Horváth Miklós, J. Nagy László,

Kahler Frigyes, Erwin A. Schmidl, Farkas Gábor, Beszteri Béla (zárszó).\*

### **Forradalom és megtorlás a magyar egyetemeken**

A PTE Egyetemi Levéltár konferenciája

Pécs, 2006. november 16.

Előadók: Lénárd László (megnyitó),

Cseresnyés Ferenc (elnök), Péter Károly dr.,

Debreczeni László dr., Rozs András,

Germuska Pál, Argejő Éva, Osváth Zsolt,

Batalka Krisztina, Kajtár István.

### **1956: A magyar forradalom és regionális kihatásai /**

#### **1956: Revoluția maghiara și efectele sale regionale /**

#### **1956: The Hungarian Revolution and Its Effect on the Region**

A szófiai Magyar Kulturális Intézet, a bukaresti Román Kulturális Intézet, a bukaresti Lengyel Kulturális Intézet és a bukaresti Magyar Kulturális Intézet nemzetközi tudományos konferenciája

Bukarest, 2006. november 16–17.

Előadók: Bíró Béla, Pál Antal Sándor, Bura

László, Nagy Mihály Zoltán, Beke

Mihály András, Pomogáts Béla, Stark Tamas,

Iskra Baeva, Vladimir Migeu, Arató György,

Simo Mladenovszki, Sztojan Kiselinovszki,

Lukasz Jasztrzeb, Vladimir Popin, Ranko

Koncsar.\*

### **A menekülés állomásai 1956–1957**

Győr Megyei Jogú Város és Győr Megyei Jogú Város Levéltára nemzetközi és regionális konferenciája,

Győr, 2006. november 23–24.

Előadók: Borkai Zsolt (köszöntő), Gecsényi

Lajos (elnök, előadó), Murber Ibolya, Gerhard

Baumgartner, Mark Pittaway, Lénárt András,

Frankovics György, Bujdosó Alpár, ifj.

Sarkady Sándor, Kapiller Imre, Szakolczai

Attila (előadó, elnök), Deák Ernő, Nagy

Károly, Cserján Károly, Manfred

Rauchensteiner, Feiszt György, Mayer László,

Horváth József.

### **1956, une date Européenne – 1956, l'année charnière**

A Sciences Po, az Institut Polonais és a Société historique et littéraire polonaise stb. konferenciája

Párizs, 2006. november 23–24.

Előadók: René Rémond (köszöntő), Fejtő

Ferenc; Alexis Berelowitch, Dominique Colas

(kerekasztal-moderátor), Antoine Marès,

Stefan Meller, Nicolas Werth; Nicolas

Bauquet, Paulina Codogni, Kende Péter,

Georges Mink (kerekasztal-moderátor),

Jacques Rupnik; Gérard Grunberg

(kerekasztal-moderátor), Marc Lazar, Thomas

Schreiber, Jean-François Sirinelli; Bronislaw

Geremek (elnök), Jean-Louis Bourlanges,

Kende Péter, Marc Lazar (kerekasztal-

moderátor), Adam Michnik, Szergej Kovaljov;

C. Pierre Zaleski (megnyitó), Alain Touraine

(elnök), Andrzej Paczkowski, Konrad Bialecki

– Stanislaw Jankowiak, Pawel Machcewicz;

René Rémond (elnök), Thomas Schreiber,

Kecskés D. Gusztáv, Gömöri György; Hélène

Carrère-d'Encausse (elnök), Elena Bonner,

Maurice Aymard, Alain Besançon, Norman

Davies, Fasang Árpád, Marcin Frybes,

Agnieszka Grudzinska, Leszek Kolakowski,

Antonin Liehm, Georges Nivat, Bronislaw

Geremek (zárszó).\*

### **Az '56-os forradalom és utóélete**

A Békés Megyei Levéltár tudományos

emlékülése

Gyula, 2006. november 24.

Előadók: Szabó Ferenc (elnök), Erdmann

Gyula, Somlai Katalin, Erdész Ádám, Valuch

Tibor, Fekete Pál.

### **Az '56-os forradalom és utóélete**

A Békés Megyei Levéltár tudományos

emlékülése

Gyula, 2006. november 24.

Előadók: Szabó Ferenc (elnök), Erdmann

Gyula, Somlai Katalin, Erdész Ádám, Valuch

Tibor, Fekete Pál.

### **Az 1956-os forradalom és szabadságharc hatása a környező országokra**

Zala Megyei Önkormányzata és a Göcseji

Múzeum konferenciája

Zalaegerszeg, 2006. november 24.

Előadók: Sifter Róza (köszöntő), Csomor

Erzsébet, Gaál Károly, Göncz László, Simon

Attila, Borhi László, Norbert Wójtowicz,

Váradi Natália, Novák Zoltán Csaba.

### **1956 egészségügye**

A Magyar Tudományos Akadémia Orvosi

Tudományok Osztályának ünnepi tudományos

emlékülése

Budapest, 2006. november 28.

Előadók: Tulassay Tivadar (köszöntő),

Petrányi Győző, Molnár László, Kapronczay

Károly, Tischler János.\*

### **„1956, te csillag”**

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége

konferenciája

Komárom (Szlovákia), 2006. november 30.–

december 1.

Előadók: Pék László, Bastrnák Tibor

(köszöntők), Kovács Irén (elnök), Simon

Attila, Foki Tamás, Vajda Barnabás, Pelle István, Kustován Ilona (elnök), Rainer M. János, Keller Márkus, Szakolczai Attila, Varga Zsuzsanna, Pomogáts Béla, Vörös Mária (elnök), Sümegi György, Jalsovszky Katalin, Varga Balázs, Boros Géza, Krasztev Péter, Ádám Zita (zárszó).

### **1956 és a nagyvilág**

A Károli Gáspár Református Egyetem Kremlinológiai Intézetének konferenciája Budapest, 2006. december 1.

Előadók: Bogárdi Szabó István (megnyitó), Csoma Zsigmond (elnök), Kulín Ferenc, Markó György, Belényi Gyula, Kun Miklós, Skultéty Csaba, Nagy Alajos, Szabó András (elnök), Szemerkenyi Réka, Szűrös Mátyás, Kovács Emőke, Zichy Mihály, Szűcs Ferenc (zárszó).

### **Mi (volt) ez?**

Az Open Society Archives Bence György emlékének ajánlott gyorskonferenciája a forradalom ötvenedik évfordulójának megemlékezéséről Budapest, 2006. december 1.

Előadók: Babarczy Eszter, Báron György, Boros Géza, Gyáni Gábor, György Péter, Kende Péter, Komoróczy Géza, Kornis Mihály, Ludassy Mária, Mink András, Örkény Antal, Radnóti Sándor, Rainer M. János, Rév István, Révész Sándor, Sükösd Miklós, Ungváry Rudolf, Varga László.

*Radnóti Sándor, Komoróczy Géza, Ludassy Mária, Rév István, Varga László, Ungváry Rudolf előadása megjelent: Élet és Irodalom, 2006. december 8. (49. szám)*

### **Megtorlások a XX. századi Magyarországon**

(Vörös–fehér–zöld– vörös – a megtorlások alakváltásai; Katonahálál – leszámolás a fegyveres testületek tagjaival; Torkolattűz – véres leszámolás a forradalom alatt és után; Munkások, parasztok, értelmiségiek – az 1956-ot követő megtorlás társadalmi méretei; Emlékezés és nem emlékezés – társadalmi tudat és '56)

A Nógrád Megyei Levéltár konferenciája Salgótarján, 2006. december 6–8.

Előadók: Salamon Konrád, Kovács Csaba, Szita Szabolcs, Stark Tamás, Tóth Ágnes, Varga Zsuzsanna, Szakály Sándor, Okváth Imre, Horváth Miklós, Tyekvicska Árpád, Baráth Magdolna, M. Kiss Sándor, Á. Varga László, Szakolczai Attila, Szerencsés Károly, Kahler Frigyes, Németh László, Valuch Tibor, Orgoványi István, Germuska Pál, Horváth Sándor, Gyarmati György, Mikó Zsuzsanna, Szabó Csaba, Standeisky Éva, Kónya Anikó,

Ö. Kovács József, Gyáni Gábor, Körösi Zsuzsanna, Boros Géza.

### **50th Anniversary of the Hungarian Revolution**

A belga Királyi Külügyi Intézet konferenciája Brüsszel, 2006. december 11.

Előadók: Göncz Kinga, Hendrick Daems, Gazdag Ferenc, Magyarics Tamás, Karel de Gucht.\*

### **Az ötvenedik**

#### **Az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulója a tudományban és a közgondolkodásban**

A Politikatörténeti Intézet konferenciája Budapest, 2007. február 14–15.

Előadók: Földes György (bevezető, elnök), Borhi László, Ripp Zoltán, Vida István, Eörsi László, Tóth Eszter Zsófia, Anderle Ádám, Balázs Eszter, Joó András, Konok Péter, Nagy Mihály Zoltán, Pankovics József, Simon Attila, Hovanyecz László, Gellériné Lázár Márta, Feitl István, Jalsovszky Katalin, Boros Géza, Egry Gábor, Izsák Lajos (zárszó).

*A konferenciáról lásd Takács Róbert beszámolóját: Tudományos konferencia 1956 ötvenedik évfordulójáról. Múltunk, 2007/1. szám, 216–224. old.*

### **The Hungarian Revolution of 1956 and after: Impact and contributions**

A Bard College, Annandale-on-Hudson (N. Y.) konferenciája, 2007. február 16–17.

Előadók: Leon Botstein, Bitó László (köszöntők), Békés Csaba (főelőadás), Leon Botstein, Peter Kenez, Béla Lipták, Norman Manea, Ian Buruma, Haraszi Miklós, Rév István, Jonathan Becker, Frank Tibor (főelőadás), Erwin Levold, David Kettler, Nóra Kovács, Thomas Kerényi, August J. Molnar, Eszter Jankovics, Louis Lázár, Charles Legény, Ferenc Novák, Julius Nyikos, Zsolt Szilágyi, Zoltan Feher, György Toth.

*1956 decemberében a Bard College annandale-i kampuszán 300, 15 és 35 év közötti magyar menekült kezdte meg a részükre szervezett nyelvi és előkészítő kurzust; a konferenciára e diákok jubileumi találkozójával egyidejűleg került sor.*